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Μέχρι τέλος του χρόνου, 
η πληρωμή των τελών 

κυκλοφορίας 2024
Έως την Κυριακή 31 Δεκεμβρίου πρέπει να πληρωθούν 

τα τέλη κυκλοφορίας και αν δεν δοθεί παράταση, οι ιδιο-
κτήτες θα πληρώσουν πρόστιμο ίσο με τέλη.

Οι ιδιοκτήτες αυτοκινήτων και μοτοσυκλετών μπορούν 
να εκτυπώνουν τα ειδοποιητήρια για τα τέλη κυκλοφορίας 
μέσω της πλατφόρμας MyCar στην ΑΑΔΕ και στη συνέ-
χεια, να τα πληρώνουν σε τράπεζα ή να βρουν τον κωδικό 
πληρωμής για να καταβάλουν τα χρήματα ηλεκτρονικά. Οι 
ιδιοκτήτες των οχημάτων μπορούν να πληρώσουν τα τέλη 
κυκλοφορίας με τους εξής τρόπους:

Να επισκεφθούν ένα μηχάνημα αυτόματων συναλλα-
γών και να σκανάρουν το QR Code του ειδοποιητηρίου, 
ακολουθώντας τις οδηγίες στην οθόνη, να μπουν στην 
εφαρμογή της τράπεζάς τους μέσω e–banking και να πλη-
ρώσουν χρησιμοποιώντας τον 23ψήφιο κωδικό «RF» που 
αναγράφεται στο ειδοποιητήριο και να επισκεφθούν κά-
ποιο κατάστημα τράπεζας ή ΕΛΤΑ και να πληρώσουν στο 
ταμείο επιδεικνύοντας το ειδοποιητήριο. Τα δε πρόστιμα 
που θα κληθούν να πληρώσουν όσοι δεν πληρώσουν έ-
γκαιρα τα τέλη είναι τα εξής: Για όχημα δίκυκλο ή τρίκυκλο 
Ι.Χ. ή επιβατικό Ι.Χ. πρόστιμο ισόποσο των τελών, για ό-
χημα επιβατικό Δ.Χ. , πρόστιμο ίσο με το 50% των τελών, 
για τέλη κυκλοφορίας χαμηλότερα των 30 ευρώ, μηδενικό 
πρόστιμο.

Αλλάζουν και γίνονται
πιο «αναλυτικές» οι ετικέτες 

στα κρασιά

Όταν διαβάζαμε μέχρι σήμερα την ετικέτα ενός κρασιού 
διακρίναμε την ποικιλία σταφυλιού και το ποσοστό αλκο-
όλ που εμπεριέχει. Τα πράγματα αλλάζουν και πλέον οι 
οινοποιοί καλούνται να κοινοποιούν στις φιάλες κατάλογο 
συστατικών και διατροφικές πληροφορίες για το κρασί που 
εμπορεύονται.

Σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς που θέσπισε η 
Ευρωπαϊκή Ένωση, σε όλους τους οίνους που παράγονται 
από τις 8 Δεκεμβρίου, θα πρέπει πλέον να αναγράφονται 
κατάλογος συστατικών και διατροφικές πληροφορίες - ενώ 
μέχρι σήμερα αναγράφονταν μόνο τα αλλεργιογόνα συστατι-
κά του, όπως τα θειώδη.

Οι οινοποιοί μπορούν να επιλέξουν να αναφέρουν τις 
πληροφορίες αυτές στην ετικέτα ή μέσω ενός κώδικα QR 
που θα παραπέμπει σε ιστότοπο στο Ίντερνετ.

Υπάρχουν ήδη κάποιες αντιδράσεις από οινοπαρα-
γωγούς της Γαλλίας, που αναφέρουν ότι για όλα αυτά τα 
στοιχεία απαιτείται πολύς χώρος και είναι δύσκολο να περι-
ληφθούν στην ετικέτα, ενώ γίνεται λόγος και για το τεράστιο 
κόστος, αφού θα πρέπει να αλλάξουν όλες τις μηχανές και 
τις συσκευασίες.

Για να δούμε στην Ημαθία που είμαστε μια οινοπαραγω-
γός περιοχή πώς θα αντιμετωπίσουν οι οινοποιοί τα νέα εξ 
Ευρώπης;
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του Σαββατοκύριακου

Στα 413,76 ευρώ από τον Ιανουάριο
η εθνική σύνταξη

Εκδόθηκε η κοινή απόφαση των Υπουργών 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνο-
χής και Οικογένειας σχετικά με τον καθορισμό 
του συντελεστή αύξησης κύριων συντάξεων 
και λοιπών παροχών για τις οποίες οι σχετικές 
διατάξεις παραπέμπουν για αναπροσαρμογή 
των ποσών

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και η νέα α-
πονομή της Εθνικής Σύνταξης από την 1η Ια-
νουαρίου 2024 η οποία  αναπροσαρμόζεται.

Η εθνική σύνταξη, στην πρώτη εφαρμογή 
του νόμου αυτού ορίστηκε σε τριακόσια ογδόντα 
τέσσερα (384) ευρώ μηνιαίως εφόσον έχουν 
συμπληρωθεί τουλάχιστον 20 έτη ασφάλισης. 
Στη συνέχεια αναπροσαρμόστηκε και μέχρι τις 
31.12.2023 ανερχόταν σε τετρακόσια δεκατρία 
ευρώ και εβδομήντα έξι λεπτά (413,76 €). Από 

την 01.01.2024 αυξάνεται σε τετρακόσια είκοσι έξι ευρώ και δέκα επτά λεπτά (426,17 €), οπότε συντάξεις κάθε είδους 
(γήρατος, αναπηρίας και θανάτου) με έναρξη καταβολής από 01.01.2024 απονέμονται με βάση το νέο ποσό, ενώ ανα-
προσαρμόζονται αντιστοίχως και τα ποσά που συνδέονται με το εκάστοτε ισχύον ποσό εθνικής σύνταξης.

Συνεχίζουν να πετούν μπάζα και σκουπίδια
στον δρόμο για Μέση

Πριν από λίγες ημέρες γράφαμε στην 
παρούσα στήλη «Άδειασαν ένα φορτηγό
μπάζαστηνείσοδοαγροκτήματοςστηΒέ-
ροια!»(30 Νοε 2023), αναφερόμενοι στο θέα-
μα που αντίκρυσε συμπολίτης μας όταν πήγε 
στο αγρόκτημά του λίγα μέτρα κάτω από τον 
περιφερειακό δρόμο με κατεύθυνση τη Μέση. 
Δυστυχώς η κατάσταση χειροτερεύει, αφού 
με νέες φωτογραφίες από την ίδια περιοχή 
βλέπουμε κατά μήκος του δρόμου πεταμένα 
μπάζα και σκουπίδια. Μήπως θα πρέπει να 
ενεργοποιηθεί η Αστυνομία και η Δημοτική Αστυνομία και να συνδράμει η Υπηρεσία Καθαριότητας τουλάχιστον για τα 
ογκώδη μπάζα και σκουπίδια που δεν μπορούν να απομακρύνουν οι ιδιώτες;  

ΜεΜιαΜατια
Επιμέλεια: Στέργιος Ζυγουλιάνος – Συλλέκτης Φωτογραφιών

Βέροια 1904… Καθώς κοιτάζουμε αυτή τη φωτογραφία, μπορούμε σχεδόν να ακούσουμε το απαλό βουητό 
των κοντινών ρυακιών και να νιώσουμε το απαλό αεράκι να θροΐζει μέσα από αιωνόβια δένδρων



Χθες Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για την πρόσληψη προ-
σωπικού, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά ογδόντα 
ένα (81) ατόμων, για την υλοποίηση της δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών 
για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών 
σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχό-
λησης της χρονικής περιόδου 2023-2024» για τη στελέχωση των ενταγμένων στη Δράση 
Βρεφονηπιακών Σταθμών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης. Η προθεσμία για την 
υποβολή αιτήσεων είναι τη  Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 23:59. Η υποβολή 
αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Δημο-
σίου gov.gr με κωδικούς TAXISnet στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apaskholese-sto-demosio-tomea/aitese-
proslepses-stous-brephonepiakous-stathmous-tou-oaed

Συγκεκριμένα, η διαδρομή είναι: gov.gr → Εργασία και ασφάλιση → Απασχόληση στο 
δημόσιο τομέα → Αίτηση πρόσληψης στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της ΔΥΠΑ.

Η ΔΥΠΑ εφιστά την προσοχή των υποψηφίων για την ορθή συμπλήρωση των απαι-
τούμενων πεδίων της αίτησης, σύμφωνα με τις αναλυτικές οδηγίες του εγχειριδίου και 
όσα περιγράφονται αναλυτικά στο «Παράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας 
Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση έκδοσης «10-06-2021», καθώς σφάλματα κατά 
τη συμπλήρωση της αίτησης μπορεί να οδηγήσουν στη μη ορθή μοριοδότηση του υπο-
ψηφίου. Με την οριστική υποβολή της αίτησης, παρέχεται στον υποψήφιο σε εκτυπώσιμη 
μορφή αποδεικτικό του «ΕΝΤΥΠΟΥ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ ή ΣΟΧ 2ΔΕ/ΥΕ», με αριθμό 
πρωτοκόλλου και ακριβή ημερομηνία και ώρα υποβολής.

Οι 81 θέσεις προσωπικού με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρό-
νου, από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης έως 31 Αυγούστου 2024, με δυνα-
τότητα ανανέωσης ή παράτασης σε περίπτωση συνέχισης της δράσης κατανέμονται ως 
εξής: 19 θέσεις εντός του Νομού Αττικής, 9 θέσεις στον νομό Αιτωλ/νίας, 5 θέσεις στον 
νομό Αχαΐας, 2 θέσεις στον νομό Δράμας, 7 θέσεις στον νομό Ημαθίας, 4 θέσεις στον νο-
μό Θεσσαλονίκης, 4 θέσεις στον νομό Ιωαννίνων, 6 θέσεις στον νομό Καβάλας, 6 θέσεις 
στον νομό Καρδίτσας, 6 θέσεις στον νομό Μεσσηνίας, 2 θέσεις στον νομό Ξάνθης, 3 θέ-
σεις στον νομό Ροδόπης, 2 θέσεις στον νομό Σερρών και 6 θέσεις στον νομό Τρικάλων.

Η επί μέρους κατανομή των ατόμων, εντός εκάστου Νομού, αναγράφεται στην οικεία 
ανακοίνωση (ΣΟΧ 2-2023) που είναι αναρτημένη στη διαδικτυακή πύλη της ΔΥΠΑ: www.
dypa.gov.gr Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας 
μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΤΕ ή ΔΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών 
προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως, σε κάθε περίπτω-
ση, ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω 
διαδικασία. 

Επίσης, η ΔΥΠΑ ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους ως προς τα εξής:
1. Δεν είναι δυνατή η υποβολή αίτησης μετά την καταληκτική ημερο-

μηνία,
2. Δεν εξετάζονται αιτήσεις που υποβάλλονται με οποιονδήποτε άλλο 

τρόπο και όχι μέσω της πλατφόρμας της ΔΥΠΑ,
3. Το εμπρόθεσμο της αίτησης κρίνεται με βάση την ημερομηνία της 

ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης στη ΔΥΠΑ. 
Οι ιδιόκτητοι ΒΝΣ ΔΥΠΑ λειτουργούν από 1 Σεπτεμβρίου έως 31 

Ιουλίου, από τις 06:45 έως τις 16:00 (Δευτέρα έως Παρασκευή) και 
απευθύνονται σε βρέφη - νήπια από 6 μηνών έως 4 ετών. Η φιλοξενία 
των βρεφών - νηπίων είναι δωρεάν. Εφαρμόζεται ημερήσιο πρόγραμμα 
δημιουργικής απασχόλησης για την αρμονική ψυχοσωματική και εκπαι-
δευτική ανάπτυξη των παιδιών. Τα κριτήρια επιλογής είναι οικονομικά 
(με προτεραιότητα στις οικογένειες χαμηλότερου εισοδήματος) και κοι-
νωνικά (πολύτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες, ορφανά, γονείς με 
αναπηρία κ.λπ.).

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επισκεφτούν τη διεύθυνση https://www.dypa.gov.gr/brefonipiaki-paidiki-
stathmi-dypa
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις 
για 81 προσλήψεις ΣΟΧ στους

 Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της ΔΥΠΑ
-7 θέσεις στον νομό Ημαθίας,

Τάσος Μπαρτζώκας:
 Νέα ψηφιακή εποχή στη 
μεταβίβαση ακινήτων - 

Ενισχύουμε το
προσωπικό του Ελληνικού 

Κτηματολογίου
 
 Στη χθεσινή τοποθέτησή 

του ως Εισηγητής στην αρμό-
δια Επιτροπή Δημόσιας Διοίκη-
σης, Δημόσιας Τάξης και Δικαι-
οσύνης, ο Τάσος Μπαρτζώκας 
ανέδειξε όλες τις προσπάθειες 
που καταβάλλονται για στήριξη 
του προσωπικού του Ελληνι-
κού Κτηματολογίου, όπως αυ-
τές αποτυπώνονται στο  υπό 
επεξεργασία νομοσχέδιο του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης.

Μάλιστα, ο Βουλευτής στάθηκε ιδιαίτερα στο νέο bonus 
που θεσπίζεται και το οποίο θα λαμβάνουν οι εργαζόμενοι, με 
βάση ποσοτικούς στόχους. Η οικονομική αυτή ενίσχυση φιλο-
δοξεί να λειτουργήσει ως κίνητρο αλλά και ως επιβράβευση 
για τη σκληρή προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό 
του Κτηματολογίου.

Ο Τάσος Μπαρτζώκας αναφέρθηκε και στον εκτεταμένο 
διάλογο και την ανοιχτή κοινοβουλευτική διαδικασία που έχει 
ακολουθηθεί, καθώς και στην προθυμία του Υφυπουργού, κ. 
Κυρανάκη, να ακούσει τις απόψεις όλων των πλευρών και να 
ενσωματώσει βελτιώσεις στο υπάρχον σχέδιο Νόμου.

Τέλος, ο Βουλευτής εξήρε τη συγκεκριμένη νομοθετική 
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, που όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε «θα επιταχύνει τις διαδικασίες μεταβίβασης ακινήτων 
τελικώς θα προσφέρει μεγαλύτερη ασφάλεια στις συναλλα-
γές, καθιστώντας την Ελλάδα έναν περισσότερο ελκυστικό 
επενδυτικό τόπο», ενώ κάλεσε όλες τις παρατάξεις του Κοι-
νοβουλίου να υπερψηφίσουν το σύνολο των νέων διατάξεων.

Παρατίθεται η ομιλία σε link:
https://www.youtube.com/watch?v=EDAMkubTRzE

Με κλιμάκιο 
της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ 
συναντήθηκε 
στη Βουλή, 

ο Βασίλης Κοτίδης

Με κλιμάκιο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ-
νων στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης 
(Π.Ο.Ε. – Δ.Ε.Υ.Α.) με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Παύλο 
Δραγκόλα, συναντήθηκε ο Βουλευτής Ημαθίας κ. Βασιλεί-
ος Κοτίδης, την Τετάρτη 6/12/2023 στα γραφεία της Ελλη-
νικής Λύσης στην Βουλή. 

Τα μέλη του κλιμακίου εξέφρασαν την αντίθεσή τους 
στο νομοσχέδιο που σχεδιάζει η Κυβέρνηση βάση του ο-
ποίου ετοιμάζει την κατάργηση και συγχώνευση των ΔΕΥΑ 
και τον ενημέρωσαν για τις επιπτώσεις που θα έχει αυτό 
στη λειτουργία τόσο των ΔΕΥΑ όσο και των πολιτών.

Επίσκεψη του γενικού προξένου των ΗΠΑ Τζέρι Ισμαήλ στον Μητροπολίτη
Το μεσημέρι της Πέμπτης 7 Δεκεμβρίου, ο Σε-

βασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων δέχθηκε εθιμοτυπική 
επίσκεψη στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Βεροίας από 
τον γενικό πρόξενο των ΗΠΑ κ. Τζέρι Ισμαήλ.

Ο κ. Παντελεήμων καλωσόρισε τον γενικό πρό-
ξενο στην Αποστολική Μητρόπολη της Βεροίας και 
στη Βυζαντινή πόλη της Βεροίας, «στη μικρή Ιερου-
σαλήμ» με τον μεγάλο αριθμό βυζαντινών και μετα-
βυζαντινών ναών και ευχήθηκε ο ιδρυτής της τοπι-
κής Εκκλησίας Απόστολος των Εθνών Παύλος να 
του δίδει δύναμη στο έργο του, ενώ δεν παρέλειψε 
να προσφέρει την έκδοση της Ιεράς Μητροπόλεως 
με τίτλο: «Ερατεινή Ημαθία» και άλλα αναμνηστικά.

Με την σειρά του ο γενικός πρόξενος ευχαρί-
στησε τον Σεβασμιώτατο για τη φιλοξενία και ακο-
λούθησε γόνιμος διάλογος για διάφορα θέματα που 
άπτονται της επικαιρότητας.

Ευχαριστήριο του  Δήμου 
Βέροιας και του ΚΕΠ Υγείας 
σε γιατρούς, για τη δράση 

δωρεάν εξετάσεων
O Δήμος Βέροιας και το ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ του Δήμου 

Βέροιας στο πλαίσιο εφαρμογής προγραμμάτων προ-
ληπτικής ιατρικής  με στόχο την ευαισθητοποίηση του 
ανδρικού πληθυσμού για τον καρκίνο του προστάτη 
διοργάνωσε δράση δωρεάν εξετάσεων (ουρολογική 
εξέταση και PSA) σε  άπορους συμπολίτες μας . 

Ο Δήμαρχος Βέροιας και ο πολιτικός υπεύθυνος 
του ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ κ. Κων/νος Ρίζος εκφράζουν τις 
ευχαριστίες τους , στους μικροβιολόγους κ.κ.    Ν. 
Σούμπουρο, Β. Ουρδουλίδου, Ε. Υγροπούλου , Θ. 
Τσουλγκουνίδη και Σ. Εφραιμίδου ,   οι οποίοι πραγ-
ματοποίησαν δωρεάν εξέταση PSA και στους Ουρολό-
γους κ.κ. Α. Πυλίτση, Δ. Σταφυλαράκη, Μ. Κόλβατζη, 
Σ. Κούκο, Κ. Ρίζο  και Μ. Δημητριάδη για τη διεξαγωγή 
δωρεάν ουρολογικής εξέτασης , για την πραγματοποί-
ηση της ανωτέρω δράσης . 

Ιδρύεται στον Δήμο Νάουσας 
Συμβουλευτικός Σταθμός για την Άνοια

Συμβουλευτικός Σταθμός για την Άνοια 
ιδρύεται στον Δήμο Νάουσας στο πλαίσιο 
συμμετοχής στο πρόγραμμα «Δημιουργία 
δικτύου Συμβουλευτικών Σταθμών για την 
άνοια στους Δήμους της Ελλάδας» που 
υλοποιεί η Εταιρεία Alzheimer Αθηνών σε 
συνεργασία με το Εθνικό Διαδημοτικό Δί-
κτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ). Το έργο 
αφορά στη δημιουργία Συμβουλευτικών 
Σταθμών για την Άνοια στους Δήμους της 
χώρας, ώστε να υποστηρίζονται και να εξυπηρετούνται άτομα με προβλήματα 
μνήμης και Άνοια καθώς και οι φροντιστές τους. Στο πλαίσιο της λειτουργίας 
των Συμβουλευτικών Σταθμών, υποστηρίζεται η δικτύωση και η διασύνδεση, 
τόσο οριζόντια -μέσα στις δομές τοπικής αυτοδιοίκησης- όσο και με εξειδικευ-
μένες υπηρεσίες υγείας και ψυχικής υγείας, διασφαλίζοντας το συνεχές της 
φροντίδας.»

Τα εγκαίνια για την λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού θα πραγματο-
ποιηθούν στη Νάουσα, την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00, στο κτίριο του 
ΚΑΠΗ.
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ΕΥΧΗ - WISH (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Σάββατο 9/12 - Κυριακή 10/12 στις 17.00
Σκηνοθεσία: Chris Buck, Fawn Veerasunthorn
Σενάριο: Jennifer Lee, Allison Moore & Chris Buck

ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΓΙΑ ΠΑΠΙΕΣ (ΜΕΤΑΓΛ)
MIGRATION  Προβολές στην αίθουσα 2:  
Σάββατο 9/12 - Κυριακή 10/12 στις 17.00
Σκηνοθεσία: Benjamin Renner & Guylo Homsy
Σενάριο: Benjamin Renner & Mike White

ΝΑΠΟΛΕΩΝ
Προβολές στην αίθουσα 2:  Παρασκευή 8/12 στις 21.00
Κυριακή 10/12 στις 18.45
Σκηνοθεσία: Ridley Scott Σενάριο: David Scarpa
Ηθοποιοί: Joaquin Phoenix, Vanessa Kirby, Ben Miles, 

Rupert Everett, Ludivine Sagnier, Mark Bonnar, Tahar 
Rahim, Ian McNeice, Catherine Walker, Paul Rhys, Matthew 
Needham, Youssef Kerkour, John Hollingworth, Scott Handy

THANKSGIVING
Προβολές στην αίθουσα 1:  Πέμπτη 7/12 - Δευτέρα 11/12 

– Τρίτη 12/12 στις 20.30 Προβολές στην αίθουσα 2: Πα-
ρασκευή 8/12 στις 19.00 Σάββατο 9/12 στις 20.45 Κυριακή 
10/12  στις 21.40 Τετάρτη 13/12 στις 20.30

Σκηνοθεσία: Eli Roth Σενάριο: Jeff Rendell & Eli Roth
Ηθοποιοί: Rick Hoffman, Gina Gershon, Milo Manheim, 

Patrick Dempsey, Addison Rae, Jalen Thomas Brooks, Nell 
Verlaque

ΦΟΝΙΣΣΑ 
Προβολές στην αίθουσα 1:  Παρασκευή 8/12 – Σάββατο 

9/12 – Κυριακή 10/12 – Τετάρτη 13/12 στις 19.00 και 21.20
Προβολές στην αίθουσα 2:  Πέμπτη 7/12 - Δευτέρα 11/12 – 

Τρίτη 12/12 στις 19.00 και 21.20
Σκηνοθεσία: Εύα Νάθενα Σενάριο: Κατερίνα Μπέη

Παιδικό Θέατρο: 
Ο ΠΡΙΓΚΙΠΑΣ ΛΕΜΟΝΗΣ ΚΑΙ Η ΟΜΟΡΦΗ ΚΡΕΜΜΥΔΩ 
Κυριακή 10/12 στις 11.30
Προπώληση εισιτηρίων στο viva.gr, περισσότερες πλη-

ροφορίες στο www.cinestar.gr και 2331022373. 
Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρό-

γραμμα του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδε-
σμο: www.cinestar.gr  

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ  7/12 – 13/12/23

Την Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου
Μία βραδιά με τη Γιώτα Φωτιάδου – 
Μπαλαφούτη στη Δημόσια Κεντρική 

Βιβλιοθήκη της Βέροιας
Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας σας 

προσκαλεί σε μία αφιερωματική βραδιά στη βεροι-
ώτισσα λογοτέχνη κ. Γιώτα Φωτιάδου Μπαλαφούτη, 
την Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 2023, στις 6 το απόγευμα,  
στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης της Βέροιας, με βεργιώτικες αναμνήσεις, 
λογοτεχνικές συναντήσεις, αφηγήσεις και μουσική.

Συμμετέχουν οι: Κούλα Αδαλόγλου, Φιλόλογος
Μελίνα Μιχαηλίδου Δαμιανίδου, Εθελόντρια Πρόε-

δρος ΚΕΜΑΕΔ, Ελένη Αναγνώστου, Μουσικός
Αφηγούνται οι: Ελένη Αμανατίδου, Νομικός
Όλγα Κιουρτσίδου, Ερασιτέχνης Ηθοποιός
Μάνος Βαρακλής, Εκπαιδευτικός

Την εκδήλωση συντονίζει η Δημοσιογράφος κ. Δέσποινα Βογιατζόγλου.
Η κ. Γιώτα Φωτιάδου Μπαλαφούτη γεννήθηκε στην Βέροια Ημαθίας το 1932. 

Κατάγεται από γονείς πρόσφυγες του Πόντου.
Πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια μαζί με τα τέσσερα αδέλφια της στην κατοχή 

και στον εμφύλιο. Τα γεγονότα αυτά σημάδεψαν τη ζωή και το έργο της, ιδιαίτερα 
στα πρώτα της έργα.

Έχει εκδώσει 25 βιβλία, τα οποία μεταφράστηκαν σε διάφορες γλώσσες. Α-
ποσπάσματα βιβλίων της έχουν συμπεριληφθεί σε σχολικά βιβλία δημοτικού και 
λυκείου. Εδώ και εφτά μήνες κατοικεί πλέον και πάλι στην πόλη που την γέννησε, 
τη Βέροια.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΔΡΑΣΙΣ: «Για θύμισε μου», 
μια ταινία για το Αλτσχάιμερ» 
της Μαρίας Σβολιαντοπούλου

Η Λέσχη Κινηματογράφου και Πολιτισμού Α-
λεξάνδρειας σε συνεργασία με το Διεθνές Φε-
στιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Αλεξάνδρειας 
σας προσκαλούν στην προβολή της ταινίας «Για 
θύμισε μου - Μια ταινία για το Αλτσχάιμερ» της 
Μαρίας Σβολιαντοπούλου

Σκοπός της ταινίας είναι η επιβράβευση των 
φροντιστών των ανθρώπων που νοσούν, καθώς 
και να ενημερώσει το κοινό και να τους προτρέ-
ψει να οικειοποιηθούν και να εξοικειωθούν με τη 
νόσο.

Το Σάββατο 9/12 στις 20:00 στην λέσχη ΚΙ-
ΝΗΜΑΤΟΔΡΑΣΙΣ η τελευταία προβολή για το 
2023. Είσοδος Ελεύθερη

Την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου πραγμα-
τοποιήθηκε η παρουσίαση του  καινοτόμου 
Εκπαιδευτικού Προγράμματος της ΔΔΕ Ημα-
θίας και της Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας 
Προνοσοκομειακής φροντίδας «ΜΑΘΕ,ΕΚ-
ΠΑΙΔΕΥΣΟΥ ΚΑΙ ΣΩΣΕ» που απευθύνεται 
στους μαθητές-τριες και εκπαιδευτικούς των 
σχολείων της Βέροιας .

Η παρουσίαση προγράμματος κ εκπαι-
δευτών έγινε στα γραφεία της ΔΔΕ Ημαθίας 
με τον Διευθυντή κ. Αλατζόγλου να θεωρεί 
πως με αυτή την πρωτοβουλία κάνουμε τα 
σχολεία μας ασφαλή και τα παιδιά μας πιο 
ενεργητικά με την εκμάθηση των ανάλογων 
δεξιοτήτων για τη διάσωση της ανθρώπινης 
ζωής.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Αντιδή-
μαρχος Παιδείας και Ισότητας Φύλων Δή-
μου Βέροιας, κα Συρμούλα Τζήμα -Τόπη, 
η Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής του 
Δήμου Βέροιας κα. Μπατσαρά Γεωργία, οι 
Σύμβουλοι Τομέα Υγείας Πρόνοιας- Ευεξίας 
κα Κατσιούρα Αικατερίνη και Παιδαγωγικής 
ευθύνης του ΕΠΑΛ Βέροιας , κα Μπαμπαλώ-
να Ελένη καθώς και η πρόεδρος της Ένωσης 
Γονέων και κηδεμόνων  Δήμου Βέροιας, κα 
Καλτσίδου Σοφία.

Κύριος σκοπός του Εκπαιδευτικού Προ-
γράμματος είναι να ευαισθητοποιήσει, να 
ενημερώσει και να καταρτίσει τη σχολική κοι-
νότητα, σε θέματα Πρόληψης, Προαγωγής 
και Αγωγής Υγείας, με ενδεικνυόμενο τρόπο. 
Δευτερευόντως, ενδυναμώνει τους μαθη-
τές/-τριες μέσα από την ανάπτυξη ατομικών δεξιοτήτων, 
δίνοντάς τους τη δυνατότητα να γίνουν ενεργοί πολίτες.

Στόχοι του προγράμματος είναι η μετάδοση ΒΑΣΙΚΩΝ 
ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ (χειρισμοί αντιμετώπισης θύματος πνιγ-
μονής από ξένο σώμα, θύματος πνιγμού, αναίσθητου 
θύματος, θύματος χωρίς φυσιολογική αναπνοή, ΚΑΡΠΑ, 
κλήση σε Υπηρεσίες Έκτακτης Ανάγκης), στη βελτίωση 
του επιπέδου άνεσης ενός θύματος και στην αποτροπή 
επιδείνωσης μιας κατάστασης, ΜΕΧΡΙ την άφιξη των 
Υπηρεσιών Έκτακτης Ανάγκης.

Το πρόγραμμα που έχει δυο φάσεις , θα ξεκινήσει τον 
Ιανουάριο και θα υλοποιηθεί από τους Εκπαιδευτές της 
Ομάδας Εκπαίδευσης Πρώτων Βοηθειών της ΔΔΕ Ημα-
θίας  Παπαγιάννη Αλεξάνδρα, Τσιρανίδου Γεωργία, Χρυ-
σοστομίδου Μαρία, Γιαννακοβίτη Δημήτριο και Ντανάση 
Ιωάννα. Υπεύθυνη για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
η  βραβευμένη από τον Αμερικανικό Ερυθρό Σταυρό στη 
συνεχιζόμενη εκπαίδευση των Πρώτων βοηθειών, εκ-

παιδευτικός και πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια του Ευρω-
παικού Συμβουλίου Αναζωογόνησης κ της Αμερικανικής 
Καρδιολογικής εταιρείας, κ. Κούτλα Γεωργία.

Η πρώτη φάση πραγματοποιήθηκε με την πιστοποί-
ηση δύο εκπαιδευτικών από τα σχολεία της Βέροιας. Η 
πιστοποίηση που πραγματοποιήθηκε τέλη Σεπτεμβρίου 
από εκπαιδευτές της Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας 
Προνοσοκομειακής Φροντίδας έχει διεθνή ισχύ και απο-
δίδει τον τίτλο του «πιστοποιημένου ανανήπτη».

Οι εκπαιδευτικοί αυτοί, στη δεύτερη φάση θα απο-
τελέσουν τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα στα σχολεία και 
στην ομάδα εκπαίδευσης. Θα βοηθήσουν με την ενημέ-
ρωση και συγκέντρωση των μαθητών και εκπαιδευτικών 
για την επικείμενη εκπαίδευση τους καθώς και την επι-
λογή της αντίστοιχης ημερομηνίας. Οι εκπαιδεύσεις θα 
πραγματοποιούνται Παρασκευή απόγευμα ή  Σάββατο 
πρωί και η διάρκεια τους θα είναι περίπου 2-3 ώρες ανά-
λογα με τον αριθμό των συμμετεχόντων.

ΔΔΕ Ημαθίας: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
της πρώτων βοηθειών στα σχολεία 



Την αποχώρησή τους από τον 
ΣΥΡΙΖΑ γνωστοποιούν 57 μέλη του 
κόμματος στην Ημαθία, με κοινή επι-
στολή που συνυπογράφουν και απέ-
στελλαν στα κεντρικά και τοπικά Όρ-
γανα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, εξηγώντας τους 
λόγους και εκφράζοντας την αγωνία 
μας για το μέλλον της Αριστεράς, ε-
κτιμώντας ότι το κόμμα με τη νέα ηγε-
σία κάνει άνοιγμα προς το κέντρο. 

Συγκεκριμένα στην επιστολή τους αναφέ-
ρουν:

«Οι συντρόφισσες και οι σύντροφοι που υπο-
γράφουμε , δηλώνουμε την αποχώρηση μας από 
τις Ο.Μ του ΣΥΡ.ΙΖ.Α-ΠΣ της Ημαθίας και με το 
κείμενο αυτό προσπαθούμε να εξηγήσουμε τους 
λόγους αλλά και την αγωνία μας για το μέλλον της 
αριστεράς.

Μιας αριστεράς που εκφραζόμενη από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ όπως είχε διαμορφωθεί από το 2013 έως το 
2015 , κατόρθωσε να κυβερνήσει για πρώτη φορά 
στην μεταπολεμική Ευρώπη σε ένα απόλυτα νεο-
φιλελεύθερο περιβάλλον , το οποίο επέβαλε στη 
χώρα μας ένα σκληρό νεοφιλελεύθερο σχέδιο με τα 
μνημόνια , με το τρίτο να πρέπει να το διαχειριστεί 
και να κατορθώσει με τα λάθη και τις αδυναμίες 
της , σημαντικές μικρές και μεγάλες νίκες όπως για 
παράδειγμα η μείωση των ανισοτήτων , η βελτίωση 
των εργασιακών , η περίθαλψη για όλους , σημαντι-
κά βήματα στην δικαιωματική πολιτική , η συμφωνία 
των Πρεσπών.

Μετά την ήττα του 2019 ωστόσο , με το ποσο-
στό του 31.5% που ναι μεν ήταν αξιοπρεπές για τον 
ΣΥ.ΡΙΖ.Α, αλλά αριθμητικά διαφαινόταν η σημαντική 
μείωση των ψηφοφόρων του και στο όνομα της 
αποφυγής της εσωστρέφειας, η συζήτηση για την 
ανάλυση των αιτιών της ήττας έγινε γρήγορα και 
επιφανειακά , με την ευθύνη που αναλογεί στην 
καθεμία και τον καθένα από μας από όποια θέση 
είχαμε ,χωρίς να προσδιοριστούν οι λόγοι που τον 
απομάκρυναν από σημαντικά τμήματα της κοινωνί-
ας , από τους νέους, από τα κινήματα.

Αντί λοιπόν να επικεντρωθούμε στα μέλη, να 
συζητήσουμε όλες και όλοι μαζί, να δυναμώσουμε 
τις οργανώσεις με ενεργούς πολίτες και κυρίως 
να αφουγκραστούν τα ηγετικά στελέχη , τα μέλη 
του κόμματος , τα οποία δυστυχώς δεν ακουγόταν 
και κατά την περίοδο διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, 
επιλέχτηκε το πολιτικό άνοιγμα προς τις αποτυχη-
μένες συνταγές του κέντρου, με μια συγκόλληση 
μηχανισμών από τα πάνω . Το αποτέλεσμα ήταν να 
μεταλλαχθεί ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α από κόμμα της ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς σε ένα πολυσυλλεκτικό κόμμα χωρίς 
σαφή ταυτοτικό προσδιορισμό, με ασαφές στίγμα 
στις κοινωνικές ομάδες που ήθελε να εκφράσει.

Συγχρόνως η μετατροπή του σε αρχηγοκεντρικό 
κόμμα, οδήγησε στην απαξίωση των οργάνων του 
κόμματος, στην ρευστοποίηση των οργανώσεων 
μελών που για την Αριστερά αποτελούν το κύτταρο 
του κομματικού οργανισμού και τον συνδετικό κρίκο 
της ηγεσίας με την κοινωνία και την μετατροπή τους 
σε ψηφοφόρους - χειροκροτητές.

Το κερασάκι στην τούρτα 
προστέθηκε με την απόφαση 
του 3ου Συνεδρίου το 2022 να 
εκλέγεται ο πρόεδρος του κόμ-
ματος από τα μέλη, τα οποία 
μάλιστα μπορούν να ψηφίζουν 
έστω και με την εγγραφή τους 
κατά την εκλογική διαδικασία. 
Χωρίς καμία ασφαλιστική δι-

κλείδα , στο όνομα της άμεσης δημοκρατίας που 
κατά τη γνώμη μας είναι καθαρά λαϊκίστικη προ-
σέγγιση, ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ βρέθηκε στο έλεος των 
ψηφοφόρων-μελών της μίας ημέρας.Διαφωνήσαμε 
με τις διαδικασίες εκλογής Προέδρου και Κεντρικής 
Επιτροπής, αλλά συμμετείχαμε στη διαδικασία, με 
σεβασμό στο αποτέλεσμα. Η διαδικασία και οι με-
τέπειτα εξελίξεις επιβεβαίωσαν τις ανησυχίες μας.

Μετά την επώδυνη εκλογική ήττα που την α-
κολούθησε η παραίτηση του Αλέξη Τσίπρα , ο ση-
μερινός πρόεδρος χωρίς να είναι μέλος του κόμ-
ματος και χωρίς καν να γνωρίζει το πρόγραμμα 
του κατάφερε να εκλεγεί με μία προσωποκεντρική 
καμπάνια είκοσι ημερών που ξεκίνησε από τα κοι-
νωνικά δίκτυα και με κεντρικό σύνθημα ότι μπορεί 
να κερδίσει τον σημερινό πρωθυπουργό και να έχει 
την αδιαμεσολάβητη επικοινωνία ως ηγέτης με τον 
λαό. Καμία σχέση δηλαδή ούτε με το ήθος ούτε με 
τις αξίες της αριστεράς.

Ακολούθησαν μια σειρά από δημόσιες τοποθε-
τήσεις, όπως η ομιλία στον ΣΕΒ , η χλιαρή ανακοί-
νωση για το έγκλημα που συντελείται στην Γάζα, η 
απαξίωση της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ υιοθετώντας 
επιχειρήματα που χρησιμοποιούσαν όλα τα συ-
στημικά μέσα της περιόδου όπως η κριτική για το 
μαξιλάρι των 37 δις , το απαράδεκτο διάγγελμα δι-
αγραφής των τεσσάρων συντρόφων και τέλος η α-
παράδεκτη διχαστική ομιλία στην Κεντρική Επιτρο-
πή με χαρακτηρισμούς όπως «πέμπτη φάλαγγα», 
«κομματίλα», «ελιτισμός» και «πολιτική pummaro».

Στα χρόνια που η καθεμία κι ο καθένας από 
εμάς είμαστε μέλη του ΣΥ.ΡΙΖ.Α, μας συνέδεαν 
κοινές αξίες της ριζοσπαστικής αριστεράς όπως η 
συντροφικότητα , η συμμετοχικότητα , η αλληλεγ-
γύη , οι κοινοί μας αγώνες για καλύτερες συνθήκες 
εργασίας , δικαιοσύνη , διαφάνεια, ισότητα , σεβα-
σμό στην διαφορετικότητα , στα δικαιώματα ,στο 
περιβάλλον, για μια καλύτερη ποιότητα ζωής ,για το 
όραμα μας για τον σοσιαλισμό με δημοκρατία και 
ελευθερία.

Δυστυχώς διαπιστώνουμε ότι με τον ΣΥ.ΡΙΖ.Α-ΠΣ 
όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα δεν μπορούμε να 
συμπορευτούμε κι ούτε να δώσουμε άλλοθι με την 
παρουσία μας στην ολοκληρωτική μετάλλαξη του.

Η συγκυρία , με μία πανίσχυρη κυβέρνηση που 
καθημερινά αποδεικνύει την προτίμηση της στους 
λίγους και ισχυρούς απέναντι στους πολλούς και α-
δύναμους , στον συντηρητισμό απέναντι στην πρό-
οδο και την ελευθερία , με αποτέλεσμα την ακρίβεια 
, την απαξίωση της δημόσιας υγείας , παιδείας , την 
ιδιωτικοποίηση των δημόσιων αγαθών όπως είναι η 
ενέργεια και το νερό , την υποτίμηση της κλιματικής 
κρίσης , του περιβάλλοντος , τον αυταρχισμό και τις 

έμφυλες διακρίσεις, κάνει επιτακτική 
την ανάγκη για την δημιουργία ενός 
πόλου της ριζοσπαστικής οικολογικής 
αριστεράς στην δημιουργία του οποίου 
θέλουμε να συμβάλουμε με ανιδιοτέ-
λεια και αγωνιστικότητα.

Δηλώνουμε παρούσες και παρό-
ντες στους κοινωνικούς αγώνες , όπως 
κάναμε πάντα.

Με τους συντρόφουςισσες που είμαστε μαζί 
αυτά τα χρόνια ελπίζουμε να ξαναβρεθούμε στους 
δρόμους, στους αγώνες , στην κοινωνία.

Υπογράφουμε η καθεμία και ο καθένας μας με 
την ιδιότητα του μέλους των οργανώσεων χωρίς να 
προσθέσουμε τις όποιες θέσεις είχαμε στο κόμμα 
, γιατί πιστεύουμε ότι η ιδιότητα του μέλους σε ένα 
αριστερό ριζοσπαστικό κόμμα είναι η μέγιστη.

ΥΓ: Τέλος ζητάμε την διαγραφή μας από όλα τα 
μητρώα-αργεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ( κεντρικά-περιφε-
ρειακά ) και του i-svriza και απαγορεύουμε οποια-
δήποτε χρήση των προσωπικών μας δεδομένων».

Την επιστολή αποχώρησης συνυπογράφουν οι:
1 Αποστολοπουλος Αθανάσιος
2 Αγγελής Βασίλης
3 Αμεναουμ Ιντουμπορ Ελένη
4 Βλαχοπούλου Αφροδίτη
5 Βουγιουκας Στέλιος
6 Γεωργιαδης Σωκράτης
7 Γκότση Ευδοξία
8 Γκότσης Ντίνος
9 Γονιδης Θεόφιλος
10 Ευθυμιαδης Νίκος
11 Ζιουζιας Βασίλης
12 Ζωγράφος Στράτος
13 Καλδαρας Κώνστας
14 Καραγκιοζοπουλου Μαρία
15 Καρασαρλιδου Φροσω
16 Καρασαρλιδου Χριστίνα
17 Κοντογλου Νέστορας
18 Κοσμιδης Αντώνης
19 Κουρουζιδης Χάρης
20 Κωστόττουλος Γιώργος
21 Μαμαλη Κωνσταντίνο
22 Μαμαλης Αριστείδης
23 Μαμαλης Μιχαήλ Αγγελος
24 Μαυρογιωργος Τάκης
25 Μελισανιδου Ελσα
26 Μιχαηλιδης Γιανης
27 Μοσχοπουλος Κωνσταντίνος
28 Μπαμπαλος Δήμος
29 Μπλετσου Βασιλική
30 Μπλετσου Στεφάνια
31 Μώκιου Ευαγγελία
32 Μώκιου Ευθυμία
33 Νεοκαστριτη Χριστίνα
34 Ντινα Αθήνα
35 Ντινα Ευθυμία
36 Ντινας Κωνσταντίνος
37 Ντινας Χάρης
38 Οικονομοπουλος Αντώνιος
39 Παντζεκου Αθήνα
40 Παπαγιαννουλη Ευη
41 Παπαδοπούλου Ευαγγελία
42 Παπαιωανου Σωτήρης
43 Παπανικου Μαρία
44 Παριζας Χρήστος
45 Πασχαλοπουλος Φώτης
46 Πεγιου Μερόπη (Πεπη)
47 Πουγιουρου Δέσποινα
48 Ρίζος Τάκης
49 Σμήττα Σόφια
50 Τσιανος Αντώνης
51 Τσιούκας Γιώργος
52 Υφαντιδου Ελένη
53 Χαμπιδης Δημήτριος
54 Χολεβα Ασπασία
55 Χονδροματιδης γΙΑΝΝΗΣ
56 Χονδροματίδης Γιώργος
57 Χονδροματίδης Μιχάλης

Με επιστολή τους στα κεντρικά και τοπικά Όργανα

Αποχωρούν από τον ΣΥΡΙΖΑ 57 μέλη 
του κόμματος στην Ημαθία
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ΕΔΩ ΗΤΑΝ ΠΟΥ ΦΩΝΑΞΑΝ 
Θάλαττα… Θάλαττα…

Τι να της πω; 
Τι να της λέω όσο θα προχωράμε
στην παραλία;
Θα της πω, πως κι` η Άνοιξη από μας 
εξαρτάται. Απ` την Αγάπη μας!

Να, 
όταν πεις φθινοπωρινά λόγια αρχίζει
και βρέχει.

Όταν πεις πικρόχολα αρχίζουν να φυσούν 
μανιασμένοι αγέρηδες
κι` όταν αποκαλύψεις μυστικό αρχίζει 
να μπουμπουνίζει.

Όμως εμείς εδώ στην ακροθαλασσιά 
μ` αυτό το παράξενο τραγούδι των 
αισθημάτων
μαντεύουμε το μέλλον
και μ` ένα γλυκό φιλί,
…τας εναντίας δυνάμεις κατεπάτησας 
πολύαθλε,
και στέφει ουρανίω εστέφθης αιωνίως 
ως αήττητος. 
 

Γιάννης Ναζλίδης 
9 Δεκεμβρίου 2023

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Με την υπ’ αριθ. 27/2023 διάταξη του Ειρηνοδικείου 
Βέροιας που δημοσιεύθηκε την 6-12-2023, τροποποιήθηκε 
το σύνολο των άρθρων του από 6-8-2009 καταστατικού του 
Σωματείου με την επωνυμία «ΟΜΙΛΟΣ  ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ 
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ»  με έδρα τη Βέροια και προ-
στέθηκε ο διακριτικός τίτλος «ΟΕΑΒ»

                   Βέροια 7-12-2023
             Ο πληρεξούσιος δικηγόρος
             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 
                   ΕΛΗΑΣ 2 ΒΕΡΟΙΑ

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Με την υπ’ αριθ. 28/2023 διάταξη του Ειρηνοδικείου 
Βέροιας που δημοσιεύθηκε την 6-12-2023, τροποποιήθηκε 
το σύνολο των άρθρων του από 16-8-2016 καταστατικού 
του Σωματείου με την επωνυμία ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ  ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ» με έδρα τη 
Βέροια,  και προστέθηκε ο διακριτικός τίτλος «ΑΣΕΑΒ»

                   Βέροια 7-12-2023
             Ο πληρεξούσιος δικηγόρος
             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 
                   ΕΛΗΑΣ 2 ΒΕΡΟΙΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

 Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Γονέ-
ων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Νομού Ημαθίας, το Μικτό Κέντρο 
Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας, Απασχόλησης και 
Κατάρτισης ΑμεΑ «Τα παιδιά της Άνοιξης», οι ωφελούμε-
νοι και το προσωπικό, ευχαριστούν θερμά:

- Την εταιρεία ΑΒ Βασιλόπουλος για την προσφορά 
τροφίμων

- Την εταιρεία Καρανίκας για την προσφορά 20kg α-
λεύρι 

- Την κάβα ποτών Μπλατσιώτης για την προσφορά 
χυμών

- Τους Δανόγλου Χρήστο και Ελένη για την δωρεά αντί 
στεφάνων για τον αγαπημένο ξάδελφο Κουρουζίδη Κων-
σταντίνο

- Την εταιρεία VITA LAND IKE για την δωρεά αντί στε-
φάνων στην μνήμη του θανόντος Γεώργιο Ναλμπάντη 

- Την κα.Παπαδοπούλου Σοφούλα για την  προσφορά 
εβδομαδιαίου πρωινού αντί ετήσιου μνημόσυνου, στη 
μνήμη του συζύγου της κ.Παπαδόπουλου Κώστα.

- Την εταιρεία Καυσόξυλα Σπύρος  για την δωρεά Ξύ-
λων στο Κέντρο

- Τον κ.Γ.Θ. για την δωρεά υλικών στο Κέντρο 
Με εκτίμηση

Το Δ.Σ.



Την Πέμπτη 7/12/2023, στη Βιβλιοθήκη «Θ.Ζωγιοπούλου», πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ των Διευθυντών/ντριών των σχολείων 
του Δήμου Βέροιας και των μελών της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Βέροιας, με πρωτοβουλία της Συμβούλου Εκπαίδευσης κ. Παπαγεωργί-
ου Αικατερίνης. Τη συνάντηση χαιρέτισε η Διευθύντρια Π.Ε. Ημαθίας, κ. 
Γώτη.

Αναπτύχθηκε εποικοδομητικός διάλογος για τον διακριτό ρόλο των 
γονέων, τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα  στη σχολική κοινότητα. Ει-
δικότερα:

Η Πρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, κ. 
Καλτσίδου Σοφία, αναφέρθηκε στη στοχοθεσία της Ένωσης, ειδικότερα 
στη διασφάλιση της σωστής λειτουργίας των σχολικών κοινοτήτων της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου, την 
προβολή των προβλημάτων στις σχολικές μονάδες, τη συνεργασία με 
τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς του εκάστοτε σχολείου, την προάσπιση 
της δωρεάν παιδείας, την ατομική ασφάλεια των μαθητών, την ασφαλή 
μετακίνηση και μεταφορά τους, τη μελέτη των προβλημάτων των μαθη-
τών και τον συντονισμό των γονέων για τη λύση τους, την εμψύχωση 
των μαθητών για την ανάπτυξη της δράσης, της πρωτοβουλίας και της 
δημιουργικότητας.  

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης, κ. Παπαγεωργίου,  αναφέρθηκε στις νο-
μοθετικές διατάξεις, όπως αυτές ορίζουν την εμπλοκή των γονέων στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. Συγκεκριμένα:

Το σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογέ-
νεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και 
Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 

Συντάσσεται ετήσιος Εσωτερικός Κανονισμός σε κάθε σχολείο (Αριθμ. 
13423/ΓΔ4 (ΦΕΚ 491/9-2-2021) με τη συμμετοχή των γονέων, στον ο-
ποίο ορίζονται τα εξής: 

Οι γονείς και κηδεμόνες:
Φροντίζουν, ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχο-

λείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.
 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέ-

ρουν τα παιδιά (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων), ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. Θα πρέπει τακτικά 
να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του σχολείου και να ενημερώνονται υ-
πεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του σχολείου. 

Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν 
υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέ-
ματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογε-
νειακής και κοινωνικής κατάστασης. 

Επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και ενημερώνουν άμε-
σα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, για την αποστολή ενημερωτι-
κών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευ-
τικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 

Φροντίζουν, είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει, να 
είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις.

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στον σχολικό χώρο επιτρέπεται 
μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτι-
κούς των τάξεων. 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 
εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκό-
ντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, μια φορά τουλάχιστον τον μήνα σε 
προκαθορισμένη ημέρα και ώρα από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος 
και κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτα-

κτη συνάντηση,  κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο 
και κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου 
– σπουδών. 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Στη συνάντηση επισημάνθηκε τόσο από τους Διευθυντές σχολείων 

όσο και από την Πρόεδρο της Ένωσης η ανάγκη και η σημασία συ-
γκρότησης Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων σε κάθε σχολείο. Οι γονείς/
κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου 
και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία 
με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, 
αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

Σχολικά Συμβούλια
Σε κάθε σχολική μονάδα της δημόσιας Πρωτοβάθμιας και Δευτερο-

βάθμιας εκπαίδευσης λειτουργεί επταμελές Σχολικό Συμβούλιο (Άρθρο 
107του ν. 4823/2021 (ΦΕΚ Τεύχος A’ 136/03.08.2021), όπως αναμορφώ-
θηκε το άρθ.51 του ν.1566/198551), το οποίο συγκροτείται με απόφαση 
του Διευθυντή της σχολικής μονάδας και αποτελείται από:

Τον Διευθυντή και τρεις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας, δύο 
εκπρόσωπους του Δήμου, έναν εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων και έ-
χουν όλοι δικαίωμα ψήφου. Δικαίωμα ψήφου δεν έχει ο εκπρόσωπος της 
μαθητικής κοινότητας στο Σχολικό Συμβούλιο της Β/θμιας εκπαίδευσης, 
σύμφωνα με το ίδιο άρθρο. 

Το Σχολικό Συμβούλιο συνεδριάζει υποχρεωτικά του-
λάχιστον μία φορά ανά δύο μήνες και εκτάκτως, όποτε 
κρίνεται απαραίτητο από τον Διευθυντή της σχολικής 
μονάδας, με όσα μέλη του είναι παρόντα. 

Το Σχολικό Συμβούλιο εισηγείται στον Διευθυντή και 
στον Σύλλογο Διδασκόντων σχέδια δράσης που αφο-
ρούν ενδεικτικώς στην οργάνωση και λειτουργία της 
σχολικής μονάδας, στις συνθήκες υγιεινής, σίτισης, στην 
επικοινωνία μεταξύ των εκπαιδευτικών, των μαθητών 
και των  γονέων/ κηδεμόνων τους, στην αντιμετώπιση 
κρίσεων. Συμβάλλει στη διοργάνωση εκπαιδευτικών επι-
σκέψεων, εκδρομών και εκδηλώσεων και συνεργάζεται 
με φορείς της τοπικής κοινωνίας για την υλοποίησή τους.

Στη συνέχεια και με αφορμή μία μελέτη περίπτωσης 
αναπτύχθηκε γόνιμος διάλογος, όπου οι Διευθυντές/
ντριες και τα μέλη της Ένωσης κατέθεσαν την εμπειρία 
τους. Οι διευθυντές/ντριες δημοτικών σχολείων που 
συμμετείχαν, ήταν:

1 ο ΔΣ Βέροιας-Σαββίδου Όλγα
2 ο ΔΣ Βέροιας-Αντωνιάδου Ευθυμία
3 ο ΔΣ Βέροιας-Χριστουλάκης Παναγιώτης
4 ο ΔΣ Βέροιας-Μηρτσέκη Βασιλική
5 ο ΔΣ Βέροιας-Τσέλιος Στέφανος

7 ο ΔΣ Βέροιας-Γουργουλιάτου Ευδοξία
8 ο ΔΣ Βέροιας-Μήτκας Κυριάκος
9 ο ΔΣ Βέροιας-Δαλακούρα Αικατερίνη
10 ο ΔΣ Βέροιας-Δημητριάδου Βαρβάρα
12 ο ΔΣ Βέροιας-Γούτση Θεοδώρα
Ειδικό Βέροιας-Μάνια Χρύσα
ΔΣ Βεργίνας-Παλατιτσίων-Αργυρίου Κων/νος
ΔΣ Ράχης-Τριλόφου-Παρίση Μαρία
ΔΣ Διαβατού-Μέσης- Πετανίδης Δημήτριος
ΔΣ Αγ. Βαρβάρας-Ασωμάτων-Σαράντης Βασίλειος
ΔΣ Σταυρού-Μπούρας Μιχαήλ
Ένωση Γονέων Μέλος Μάγδα Μαραντίδου

Προτάσεις που τέθηκαν
Σχολές Γονέων: Να δημιουργηθούν σε όλα τα σχολεία. Μέσω αυτών 

των σχολών, οι γονείς μεταξύ τους  μοιράζονται συναισθήματα, ανταλ-
λάσσουν προβληματισμούς και απόψεις,  ενημερώνονται  και  εκπαι-
δεύονται, ώστε να διαχειρίζονται αποτελεσματικότερα τις δυσκολίες στη 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους.

Ενδοσχολική επιμόρφωση σε κάθε σχολείο με θέμα τις σχέσεις σχο-
λείου-οικογένειας.

Διοργάνωση ημερίδας με θέματα σχετικά με την ψυχολογική και μα-
θησιακή υποστήριξη του παιδιού στην οικογένεια και στο σχολείο.

Εν κατακλείδι, η συζήτηση ολοκληρώθηκε με την κοινή διαπίστωση 
όλων της ανάγκης καλλιέργειας συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών και 
γονέων, την ανταπόκριση των γονέων στις προσκλήσεις του σχολείου 
και του Συλλόγου Γονέων. Μόνο με τον διάλογο μπορούμε να ενημε-
ρωθούμε, να ξεπεράσουμε παρεξηγήσεις και παρερμηνείες και εντέλει 
να δώσουμε εφόδια στο παιδί για τον κόσμο που εμείς οι ενήλικες του 
προσφέρουμε να ζήσει. 

Ευχαριστούμε θερμά την ΚΕΠΑ Δήμου Βέροιας για την παραχώρηση 
του χώρου της βιβλιοθήκης  «Θ.Ζωγιοπούλου» και τη ζεστή φιλοξενία.

Ευχαριστούμε θερμά  τη σχολική σύμβουλο  εκπαίδευσης κ. Αικατερί-
νη Παπαγεωργίου για την πρωτοβουλία της αυτή καθώς και τη συνεργα-
σία όλων των Διευθυντών/ντριών δημοτικών σχολείων που παραβρέθη-
καν στη συνάντηση. 

Μέλημά μας είναι τα παιδιά μας και η προσπάθεια  βελτιστοποίησης 
όλων εκείνων των παραγόντων που οδηγούν σε ένα καλύτερο  σχολικό 
περιβάλλον.

Με εκτίμηση  το Δ.Σ. της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων
 Δήμου Βέροιας
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«ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ – 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ»

 O Aρχιμ. Γρηγόριος 
Μάζας, ομιλητής την 

Κυριακή 10 Δεκεμβρίου
 Τήν Κυριακή 10 

Δεκεμβρίου στίς 7 τό 
ἀπόγευμα στό Πνευ-
ματικό Κέντρο τῆς 
Ἱερᾶς μας Μητροπό-
λεως (Βενιζέλου 29, 
1ος ὄροφος) ὁμιλη-
τής στούς «Ἀκαδημα-
ϊκούς - Πνευματικούς 
Διαλόγους» θά εἶναι 
ὁ Πανοσιολογιώτατος 
Ἀρχιμανδρίτης Γρηγό-
ριος Μάζας, ὁ ὁποῖος 
θά ἀναπτύξει τό θέμα: 
«Πνευματική πορεία 
πρός τήν ἑορτή τῶν 
Χριστουγέννων». Εἴσοδος ἐλεύθερη

«Μαγειρεύω Απλά και Υγιεινά-
Χριστουγεννιάτικα γλυκίσματα» 
στο Δημοτικό Σχολείο Σταυρού

Με επιτυχία πραγ-
ματοποιήθηκε την Πα-
ρασκευή 8 Δεκεμβρίου 
2023 η ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των 
μαθητών του Σχολείου 
μας  πάνω σε θέματα 
υγιεινής διατροφής.

Ευχαριστούμε  θερ-
μά  τον κ. Μεταξά Γε-
ώργιο (σεφ),  για  την 
εποπτική, βιωματική 
παρουσίαση, που πε-
ριελάμβανε την ενεργό 
συμμετοχή των μαθη-
τών  στην παρασκευή 
υγιεινών χριστουγεννιάτικων γλυκισμάτων. 

Οι μαθητές ενθουσιάστηκαν με τη δράση και είναι βέβαιο ότι αποκόμισαν γνώσεις 
για την υγιεινή διατροφή, κατακτώντας εκτός από το θεωρητικό και το πρακτικό πλαί-
σιο.

Ο  Διευθυντής του Σχολείου
Μιχαήλ Αθ. Μπούρας

Εποικοδομητικός διάλογος για τον διακριτό ρόλο των γονέων, 
τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα στη σχολική κοινότητα



Γράφει ο 
Αναστάσιος Βασιάδης

Το γενικότερο ενδιαφέρον στρέ-
φεται αυτήν την χρονική συγκυρία, 
στην δημοσιοποίηση του σχεδίου 
νόμου με τίτλο: «Εκλογή Ευρω-
βουλευτώνΔιευκόλυνση Ψήφου Ε-
κλογέων- Εκκαθάριση Εκλογικών 
Καταλόγων και Λοιπές Διατάξεις», 
δια του οποίου προαναγγέλλεται η 
νομοθέτηση της επιστολικής ψή-
φου που προβλέπεται να ισχύσει 
στις προσεχείς ευρωεκλογές. 

Η νομοθετική αυτή προοπτική δικαιολογημένα απασχολεί 
ειδικότερα τον απόδημο ελληνισμό, καθώς με αυτήν την επι-
κείμενη εξέλιξη προβλέπεται ακόμα μια γέφυρα επικοινωνίας 
και συμμετοχής στα δρώμενα της μητέρας πατρίδας. Χαρα-
κτηριστικό είναι το πρόσφατο πρωτοσέλιδο αφιέρωμα της ελ-
ληνόγλωσσης εφημερίδας «ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ» που εκδίδεται 
στη Νέα Υόρκη, με τίτλο «Καθιερώνεται επιστολική ψήφος για 
τις ευρωεκλογές, για τους απόδημους αλλά και για ψηφοφό-
ρους εντός Ελλάδας». Η επιστολική ψήφος αποτελεί πράγματι 
μια σημαντικότατη νομοθετική εξέλιξη, η οποία ωστόσο ως 
πρόβλεψη προϋπήρχε, καθώς περιλαμβάνεται στο άρθρο 51 
παράγραφο 4, του Συντάγματος. Στο νομοσχέδιο που δημο-
σιοποιήθηκε πρόσφατα, για την καθιέρωση και εφαρμογή της 
επιστολικής ψήφου στις προσεχείς ευρωεκλογές, περιγρά-
φονται λεπτομερώς οι τεχνικές διαδικασίες για την εφαρμογή 
της επιστολικής ψήφου, όπως η καθιέρωση ειδικών εκλογικών 
καταλόγων, η δημιουργία ηλεκτρονικής πύλης εγγραφής στους 
ειδικούς καταλόγους με χρήση κωδικών, ο ορισμός προθεσμι-
ών, η περιγραφή του φακέλου και του ψηφοδελτίου, ο τρόπος 
ψηφοφορίας, η ασφαλής διακίνηση του φακέλου, η σύσταση 
Ειδικής Επιτροπής Συλλογής Επιστολικής Ψήφου, καθώς και 
πολλές άλλες λεπτομέρειες με τις οποίες απαντάται επαρκώς 
κάθε διευκρινιστικό ερώτημα. 

Το μόνο ερώτημα που μένει αναπάντητο από όλη αυτή την 
σημαντική νομοπαρασκευαστική προεργασία, είναι το «πώς 
διασφαλίζεται η μυστικότητα της ψήφου», η οποία γενικά για 
τις εκλογές ορίζεται σαφέστατα από το Σύνταγµα, ενώ ειδικό-
τερα για τις ευρωεκλογές, έχει θεσμοθετηθεί με το Προεδρικό 
Διάταγμα 55/1999 άρθρο 76. Στο επίκαιρο νομοσχέδιο, ως 
«διασφάλιση της μυστικότητας της επιστολικής ψήφου», προ-
βλέπεται και προβάλλεται η διαδικασία κατά την οποία «από 
την Ειδική Επιτροπή Συλλογής Επιστολικής Ψήφου, αποσφρα-
γίζεται ο φάκελος που αποστέλλει ο ψηφοφόρος και αφαιρείται 
ο εμπεριεχόμενος σφραγισμένος φάκελος στον οποίο έχει το-
ποθετηθεί το ψηφοδέλτιο. 

Ο φάκελος που περιέχει το ψηφοδέλτιο, είναι αυτός που 
εισάγεται στην κάλπη μαζί με τους αντίστοιχους των άλλων ψη-
φοφόρων, μερίμνη της ιδίας Ειδικής Επιτροπής.» Αναντίρρητα 
η διαδικασία αυτή διασφαλίζει την μυστικότητα της επιστολικής 
ψήφου ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής, κατά την παραλαβή, 
την εισαγωγή στην κάλπη και την καταμέτρηση. 

Δεν έχει όμως καμιά σχέση η διαδικασία αυτή με την ουσία 
της μυστικότητας της ψήφου, που είναι η αυστηρώς ιδιωτική 
στιγμή του ψηφοφόρου, κατά την οποία επιλέγει το ψηφοδέλ-
τιο και τους υποψηφίους που συμπεριλαμβάνονται σε αυτό, 
τοποθετώντας το στον ειδικό φάκελο, που τελικά καταλήγει 
στην κάλπη. Στο σχέδιο νόμου ορίζεται απλώς ότι «ο εκλογέας 
επιλέγει τον συνδυασμό που επιθυμεί και τους υποψηφίους 
ευρωβουλευτές, βάζει το ψηφοδέλτιο στον ειδικό φάκελο ψηφο-
φορίας τον οποίο κλείνει και τοποθετεί στον φάκελο επιστροφής 
μαζί με την προβλεπόμενη αίτηση-υπεύθυνη δήλωση και το 
αποδεικτικό ταυτότητας, αποστέλλοντας τον προς την προσυ-
μπληρωμένη διεύθυνση», χωρίς να υπάρχει κάποια διασφάλι-
ση της μυστικότητας σε αυτή την διαδικασία.

 To γεγονός ότι στο νομοσχέδιο προβλέπεται η συμπλήρω-
ση και αποστολή από τον εκλογέα, υπεύθυνης δήλωσης με την 
διαβεβαίωση ότι «η συμπλήρωση του ψηφοδελτίου και της επι-
λογής των υποψηφίων, έγινε αποκλειστικά από τον ίδιο δίχως 
την παρουσία άλλου προσώπου», αποτελεί παράκαμψη της 
υποχρέωσης των θεσμοθετημένων οργάνων να διασφαλίσουν 
την μυστικότητα της επιστολικής ψήφου, όπως διασφαλίζεται 
κατά την ψηφοφορία δια φυσικής παρουσίας, όπου σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία, αναγνωρίζεται το συνταγματικό δι-
καίωμα της ιδιωτικότητας του πολίτη. 

Κατά την ψηφοφορία που πραγματοποιείται με φυσική πα-
ρουσία του εκλογέα, η μυστικότητα της ψήφου διασφαλίζεται 
πλήρως, από την διοικητική εγγύηση και την νομική ευθύνη 
της αρμόδιας Εφορευτικής Επιτροπής, η οποία ορίζεται από το 
ισχύον νομικό πλαίσιο. 

Σύμφωνα με αυτήν την νομικά οριζόμενη διαδικασία, ο 
ψηφοφόρος εισέρχεται υποχρεωτικά μόνος στον ειδικό απομο-
νωμένο χώρο, που είναι διαμορφωμένος κατά τρόπο ώστε να 
αποτρέπονται φαινόμενα παρακολούθησης και άσκησης πιέσε-
ων επί των εκλογέων, όπως διλήμματα, υποσχέσεις, απειλές, 
εκφοβισμοί, ή άσκηση βίας, προκειμένου να διαμορφώσουν 
την ψήφο τους σύμφωνα με υποδείξεις. Εντός του ειδικού 
χώρου, που στην σύγχρονη εποχή πρέπει να διαθέτει ηχητική 

και ηλεκτρονική μόνωση, ο ψηφοφόρος επιλέγει ανεπηρέαστα 
το ψηφοδέλτιο που επιθυμεί, στο οποίο θέτει τους σταυρούς 
στους υποψηφίους της προτίμησης του και το τοποθετεί στον 
ειδικό αδιαφανή φάκελο, που στην συνέχεια ρίπτει στην κάλπη. 

Η διοικητική εποπτεία της Εφορευτικής Επιτροπής διασφα-
λίζει εν προκειμένω, ότι οι ψηφοφόροι δεν θα συναντήσουν 
προσκόμματα κατά την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώμα-
τος. Αυτή η παραδοσιακά εφαρμοζόμενη διαδικασία εγγυάται 
απόλυτα για την μυστικότητα της ψήφου και δεν μπορεί να 
αμφισβητηθεί. Δεν ισχύει όμως το ίδιο για την επιστολική ψήφο, 
παρά το γεγονός ότι προβλέπεται συνταγματικά και περιλαμβά-
νεται στο επίκαιρο νομοσχέδιο ως εκλογική διαδικασία. 

Στην περίπτωση της επιστολικής ψήφου η άσκηση του εκλο-
γικού δικαιώματος προβλέπεται εκ του νομοσχεδίου, να γίνεται 
από οποιοδήποτε ιδιωτικό χώρο, χωρίς τον έλεγχο, την επο-
πτεία και την ευθύνη της κατά νόμο οριζόμενης Εφορευτικής 
Επιτροπής και εν προκειμένω της Ειδικής Επιτροπής Συλλογής 
Επιστολικής Ψήφου, όπως συμβαίνει στην ψηφοφορία με φυσι-
κή παρουσία. 

Ο χώρος όπου ο ψηφοφόρος ασκεί το εκλογικό του δικαίω-
μα επιλέγοντας το ψηφοδέλτιο και τους υποψηφίους που επι-
θυμεί, εποπτεύεται από τον ίδιο αλλά και από οποιοδήποτε τρί-
το πρόσωπο που μπορεί να βρίσκεται πλησίον. Ο χώρος αυτός 
μπορεί να είναι η οικία, ο επαγγελματικός χώρος του εκλογέα, ή 
κάποιος άλλος δημόσιος χώρος, που βρίσκεται εκτός της κατά 
νόμο εποπτείας από την αρμόδια εφορευτική επιτροπή.

 Με την προβλεπόμενη υπεύθυνη δήλωση από τον ψηφο-
φόρο ότι, «η συμπλήρωση του ψηφοδελτίου και της επιλογής 
των υποψηφίων, γίνεται αποκλειστικά από τον ίδιο δίχως την 
παρουσία άλλου προσώπου», μεταφέρεται κατά νομική πρω-
τοτυπία, η ευθύνη της εποπτείας στον ίδιο τον εκλογέα, στερώ-
ντας του την προστασία που απολαμβάνουν οι εκλογείς από 
τις Εφορευτικές Επιτροπές, κατά την ψηφοφορία με φυσική 
παρουσία. Επισημαίνεται ότι και στην περίπτωση που κάποιος 
εκλογέας αδυνατεί λόγω φυσικής αδυναμίας να ανταποκριθεί 
στην διαδικασία της φυσικής παρουσίας κατά την ψηφοφορία, 
προβλέπεται νομικά η βοήθεια από αντιπρόσωπο της Δικα-
στικής Αρχής ή μέλος της αρμόδιας Εφορευτικής Επιτροπής 
που ασκεί την εποπτεία, πράγμα το οποίο δεν ισχύει για την 
επιστολική ψήφο. Σε κάθε περίπτωση η διάκριση μεταξύ της 
εποπτευόμενης και μη εποπτευόμενης επιστολικής ψήφου 
είναι ουσιαστική και καθοριστική για την εκλογική διαδικασία, 
καθόσον συνδέεται άμεσα με το επίπεδο ελέγχου που ασκούν 
στην όλη διαδικασία οι Εφορευτικές Επιτροπές ως αρμόδια 
Διοικητικά Όργανα.

 Η απουσία της νόμιμης εποπτείας που πρέπει να ασκείται 
από τις Εφορευτικές Επιτροπές σε κάθε στάδιο της εκλογικής 
διαδικασίας, ενέχει το ενδεχόμενο παραβίασης της μυστικό-
τητας και της ελευθερίας της επιστολικής ψήφου, καθώς δεν 
υφίσταται ασφαλής εγγύηση για την νομιμότητα και εγκυρότητά 
της. Η νομοθετική πρωτοβουλία για την καθιέρωση της επι-
στολικής ψήφου είναι σημαντική, όχι μόνο διότι προβλέπεται 
συνταγματικά, αλλά γιατί απαντά στις απαιτήσεις των καιρών. 
Χωρίς όμως την διασφάλιση της μυστικότητας και της άμεσης 
εποπτείας από τα εκ του νόμου αρμόδια όργανα, σε όλα ανε-
ξαιρέτως τα στάδια της ψηφοφορίας, ακόμα και εάν εφαρμοστεί 
ως έχει, θα βρίσκεται υπό διαρκή αμφισβήτηση. 

Για να αποφευχθεί αυτή η εξέλιξη που θα αδικεί κατάφωρα 
το σημαντικό έργο που επιτελέστηκε για τον καθορισμό των 
τεχνικών διαδικασιών που απαιτούνται για την θέσπιση της 
επιστολικής ψήφου, είναι αναγκαίο να συμπληρωθεί το νομο-
σχέδιο με εκείνες τις διατάξεις που θα διασφαλίζουν την μυστι-
κότητα της, σε όλα τα στάδια εφαρμογής της.
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Η ΕΠΙΣΦΑΛΗΣ ΜΥΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗΣ ΨΗΦΟΥ 

Δήμος Αλεξάνδρειας: Σήμερα το άναμμα 
του Χριστουγεννιάτικου δέντρου 

με Φιλαρμονική 
και συναυλία της Λίλας Τριάντη

Ο Δήμος Αλεξάνδρειας 
προσκαλεί σήμερα Σάββα-
το 9 Δεκεμβρίου 2023 και 
ώρα 19:30 τους πολίτες, 
στο Πνευματικό Κέντρο 
Αλεξάνδρειας, για να ανά-
ψουν για ακόμα μία φορά 
όλοι μαζί το Χριστουγεννιά-
τικο δέντρο μαζί και με την  
Φιλαρμονική του Δήμου. 
Θα ακολουθήσει μουσική 
συναυλία με την ανερχό-
μενη pop τραγουδίστρια 
Λίλα Τριάντη που  με την 
εντυπωσιακή της παρουσία 
ξεχώρισε στον τελευταίο κύκλο του «X Factor», ενώ έχει εμφανιστεί δίπλα σε καλ-
λιτέχνες όπως οι MEΛΙSSES και ο Χρήστος Δάντης. Έχει πλέον ξεκινήσει εδώ και 
χρόνια τη δική της δισκογραφική διαδρομή. 

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
Αποβλέποντας στην ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της οδικής κυκλοφορίας, την 

πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων, την εξυπηρέτηση και ασφάλεια του κοινού στα 
πλαίσια έναρξης των χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν 
στην πόλη της Αλεξάνδρειας, η Διεύθυνση Αστυνομίας αποφάσισε: Το Σάββατο 09-
12-2023, κατά τις ώρες 08:00΄ έως 23:00΄, την απαγόρευση της κυκλοφορίας, της 
στάσης και της στάθμευσης όπου αυτή επιτρέπεται, παντός είδους οχημάτων, επί 
της οδού Δ. Βετσοπούλου, από τη συμβολή της με την οδό Ταγματάρχου Γεωργούλη 
έως τη συμβολή της με την οδό Αριστοτέλους και

Β. Την απαγόρευση της κυκλοφορίας, παντός είδους οχημάτων:
1. Επί της οδού Ναούσης, από τη συμβολή της με την οδό Γ. Βιζυηνού έως τη 

συμβολή της με την οδό Δ. Βετσοπούλου.
2. Επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως, από τη συμβολή της με την οδό Γεωργίου 

Βιζυηνού έως τη συμβολή της με την οδό Δ. Βετσοπούλου.

Λαμπρός ο πρώτος εορτασμός του 
Οσίου Γερασίμου του Υμνογράφου 

Το βράδυ της Τετάρτης 6 Δε-
κεμβρίου, με λαμπρότητα και 
κατάνυξη εορτάστηκε στην Ιερά 
Μονή της Παναγίας Δοβρά Βε-
ροίας η πρώτη πανήγυρη της 
μνήμης του Οσίου Γερασίμου του 
Υμνογράφου, μετά την πρόσφα-
τη αναγραφή του Οσίου στις αγι-
ολογικές δέλτους της Εκκλησίας 
μας.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ξε-
κίνησαν με δέηση στο Ιερό Πα-
ρεκκλήσιο του Οσίου Γερασίμου του Υμνογράφου που βρίσκεται στο άβατο της Ιεράς 
Μονής και θα εγκαινιαστεί προσεχώς.Στη συνέχεια μεταφέρθηκε λιτανευτικώς το Ιερό 
Λείψανο του νέου Οσίου στο καθολικό της Ιεράς Μονής, όπου τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός, ο εόρτιος Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προ-
εξάρχοντος του Ποιμενάρχου μας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος και με τη συμμετοχή μοναστικών αδελφοτήτων της 
Ιεράς Μητροπόλεως και πλήθος ευσεβών πιστών.

Στη διάρκεια της Ιεράς Αγρυπνίας κλήρος και λαός είχαν την εξαιρετική ευλογία 
να προσκυνήσουν τη δεξιά χείρα του Οσίου Γερασίμου που φυλάσσεται στην Ιερά 
Μονή καθώς και την Ιερά Εικόνα της Παναγίας των Κοιλαδαίων, την οποία μετέφε-
ρε από την προσφυγική ενορία της Κοιλάδος της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και 
Τυρνάβου, ο προϊστάμενος π. Αδάμ Κατσικούδης, στην ενορία της Αγίας Βαρβάρας 
Βεροίας και παρέμεινε στην πανηγυρική αγρυπνία.

Το Ιερό Αναλόγιο διακόνησε ο καλλικέλαδος Αρχιμ. Χερουβείμ Τσίνογλου, Ιερο-
κήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, μετά χορού Ιερο-
ψαλτών.



8 www.laosnews.gr 10-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 του Σαββατοκύριακου9-10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

CMYK

Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης

Γ΄ ΟΛΓΑΝΟΣ 
– ΑΡΑΠΙΤΣΑ

Έπειτα από την αρκε-
τά πειστική, όπως νομίζω, 
ταύτιση του ιδρυτή και ονο-
ματοδότη της Βέροιας (Φέ-
ροιας), του Φέρωνα-Βέρω-
να (ο Φέρων, η Φέροισα, 
η Φέροια, Βέροια) με τον 
ποταμό της Βέροιας, τον 
Τριπόταμο, η ταύτιση του 
Όλγανου, του ποτάμιου θε-
ού της Ημαθίας, αδελφού 
της Μίεζας και της Βέροιας, 
με τον ποταμό της διαδό-
χου της Μίεζας Νάουσας, 
την Αράπιτσα, μπήκε, νο-
μίζω, σε μονόδρομο, σε 
έναν μονόδρομο όμως με 
σίγουρη διέξοδο την ταύ-
τιση Όλγανου-Αράπιτσας, 
βασιζόμενη σε πολύ πειστι-
κές μαρτυρίες, τις εξής:

1. Το 1947 βρέθηκε τυ-
χαία στην περιοχή του Άνω 
Κοπανού της Νάουσας, όχι 
πολύ μακριά από τις όχθες 
της Αράπιτσας, η θαυμά-
σια ενυπόγραφη προτομή 
του ποτάμιου θεού Όλγα-
νου (2ος αι. μ.Χ.) απαστρά-
πτουσα, ανέγγιχτη σχεδόν 
από τους αιώνες, σαν να 
αναστήθηκε από τον τάφο, 
στον οποίο την είχαν εντα-
φιάσει κάποιοι ευλαβικοί 
λάτρεις του.

Ήταν τότε, δυστυχώς, 
μαύρα χρόνια εμφύλιου 
σπαραγμού και το σπου-
δαίο γεγονός της εύρεσης 
του Όλγανου πέρασε απα-
ρατήρητο. Ο Όλγανος μεταφέρθηκε σε Μουσείο της Θεσσαλονί-
κης, αρχικά, και έπειτα της Βέροιας, και περίμενε να έρθει η ώρα 
της αναγνώρισης.

Για τον γράφοντα το σημείωμα αυτό η ώρα αυτή ήρθε, όταν 
πρωτοδιάβασε γύρω στα 1970 τον πρώτο τόμο της «Ιστορίας 
της Βέροιας και της περιοχής», τ.Α΄(εκδ. 1960) του ιστορικού 
Γ.Χ. Χιονίδη και μάλιστα όσα για τον Όλγανο περιέχονται στις 
σλίδες 51, σημ. 20 και 100, από την οποία αντιγράφω τα σχετικά 
με την ταύτιση Όλγανου-Αράπιτσας: «…Εξάλλου η ανεύρεσις 
προτομής νέου με το όνομα Όλγανος… εις το χωρίον Άνω Κο-
πανός, το οποίον ευρίσκεται επί της Δημοσίας οδού Βεροίας-Να-
ούσης, ενισχύει την άποψιν ότι η Μίεζα έκειτο εις την περιοχήν 
Ναούσης, χωρίς να αποκλείεται μάλιστα, η σημερινή ΑΡΑΠΙΤΣΑ 
να ελέγετο Όλγανος (ποταμός), συμφώνως και με τας απόψεις 
του Θεαγένους και του Στεφάνου Βυζαντίου.

2. Για πιθανή επίσης ταύτιση του ποταμού θεού Όλγανου με 
τον ποταμό Αράπιτσα της Νάουσας διάβασα, για δεύτερη φορά, 
στη σελίδα 8 (οκτώ) του βιβλίου «Λευκάδια-Αρχαία Μίεζα» (εκδ. 
Υπουργείου Πολιτισμού – Ταμείου Αρχαιολογικών πόρων και 
απαλλοτριώσεων – Αθήνα 1997) της αρχαιολόγου Κατερίνας 
Ρωμιοπούλου. Από το προαναφερθέν βιβλίο αντιγράφω τα ε-
ξής σχετικά με την ταύτιση Όλγανου-Αράπιτσας: «Σύμφωνα με 
τους τοπικούς μύθους, τα τρία τέκνα του μυθικού βασιλιά της 
περιοχής Βέρη, έδωσαν τα ονόματά τους, οι μεν κόρες του στις 
δύο σημαντικές πόλεις της Ημαθίας, Βέροια και Μίεζα, ενώ ο 
γιος του Όλγανος μεταμορφώθηκε σε ποτάμιο θεό και έδωσε 

το όνομά του στο ποτάμι, που ίσως ταυτίζε-
ται με το ποτάμι ΑΡΑΠΙΤΣΑ, που κατεβαίνει 
αφριστό από τη Νάουσα στον κάμπο κοντά 
στο χωριό Κοπανός. Μια προτομή του Όλγα-
νου, που χρονολογείται στο δεύτερο αιώνα 
μ.Χ., εμπνευσμένη από τον τύπο του Αντίνο-
ου, υπάρχει στο Μουσείο της Βέροιας. Απο-
καλύφθηκε τυχαία στην περιοχή του Κοπανού, 
όπου ίσως υπήρχε ένα ιερό προς τιμήν του».

Τα κείμενα του Γ.Χ. Χιονίδη και Κ. Ρωμιό-
πουλου που παρουσιάστηκαν πιο πάνω, μαζί 
με κείμενο από την Ιστορία της Πόλεως Ναού-
σης (Έδεσσα 1924) του συγγραφέα Ε.Ι. Στου-
γιαννάκη (1875-1938), στο οποίο εκφράζεται 
η άποψη ότι το όνομα Αράπιτσα ήταν αρχικά 
το όνομα της πηγής και έπειτα έγινε όνομα 
του ποταμού που σχηματίζεται από τα νερά 
αυτής της πηγής (Ιστ. Πολ. Ν., σελ. 22), δεν α-
φήνει, νομίζω, καμιά αμφιβολία ότι η πηγή του 
ποτάμιου θεού Όλγανου δεν πήρε το όνομα Α-
ράπιτσα «εκ του ότι ρέει το ύδωρ επί μέλανος 
εδάφους κοίτης υδροχαρών φυτών (Ι.Π.Ν. σελ. 
22, σημ. 1), αλλά από την ιερότητα του θεϊκού 
ποταμού της.

Ο ΠΟΤΑΜΟΣ ΘΕΟΣ Η ΠΗΓΗ ΤΟΥ ΙΕΡΑ
Εφόσον ο ποταμός θεωρούνταν θεός, ήταν 

επόμενο και η πηγή του να θεωρείται ιερά, 
ιαρά (αιολοδωρ) Πίσα, στα χρόνια των μύθων 
και των παραδόσεων των αρχαίων Ελλήνων, 
πιο παλιά ασφαλώς και από τους πρώτους 
Ολυμπιακούς Αγώνες (776 π.Χ.), οι οποίοι 
οργανώθηκαν στην περιοχή της Πελοποννη-

σιακής Πίσας, ιερής πηγής της Ολυμπίας, από το όνομα της ο-
ποίας χαρακτηριζόταν και η περιοχή της ως Πισάτις (Πίσα=πηγή, 
ποτίστρα).

Η ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ ΟΝΟΜΑΤΩΝ ΘΑΥΜΑ
Η διαφύλαξη από τους κατοικούντες στην περιοχή της Αρά-

πιτσας του σύνθετου ονόματός της με τον τόνο στη λήγουσα του 
πρώτου συνθετικού, σύμφωνα με τον αρχαίο κανόνα τον σχετικό 
με τον τονισμό των σύνθετων ονομάτων, παρά τις προσπάθειες 
στα χρόνια της καθαρεύουσας να καθιερωθεί η κλίση του ως α-
πλού ονόματος (όχι σύνθετου) «η Αραπίτσα, της Αραπίτσης…», 
είναι πράγματι ένα γλωσσικό θαύμα παρόμοιο με εκείνο της 
διαφύλαξης από τους Βεροιαίους (Βεροιώτες, Βεργιώτες) του 
πανάρχαιου ονόματος της πόλης τους.

Δεν ξεχνώ πώς αντιδρούσαμε στα μαθητικά μας χρόνια τα 
προσφυγόπουλα, όπως και οι ντόπιοι Ναουσαίοι συμμαθητές 
μας, όταν ακούαμε τους καθαρευουσιάνικους τύπους «Αραπί-
τσα» «εν τη Αραπίτση»…

Η ευγενέστερη αντίδραση ήταν «πώς φαίνεται ότι δεν ξέρει 
ακόμα καλά τους Ναουσαίους…».

Συνεχίζεται

 Ο ΔΑΙΜΩΝ ΤΟΥ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ
«Ο Δαίμων του Τυπογραφείου» έγραψε στο προηγούμενο 

σημείωμά μου: Φέρουν αντί Φέροον, προετοιμάζοντας αντί προ-
σαρμόζοντας, ουσία αντί σημασία, προσέλευση αντί προέλευση, 
1970 αντί 1979.

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΠΟΤΑΜΟΙ ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΑΛΙΑΚΜΩΝ, ΦΕΡΗΣ, ΒΕΡΗΣ-ΦΕΡΩΝ, 

ΒΕΡΩΝ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ
ΟΛΓΑΝΟΣ, ΑΡΑΠΙΤΣΑ

Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Κοντόφθαλμος και περιορισμένος στα υλικά 
μόνο πλαίσια ο άνθρωπος της εποχής μας, φίλοι 
αναγνώστες. Αδιαφορεί, πολλές φορές, για κάθε 
είδους πνευματική συζήτηση. Κι όταν θέλει να 
μορφωθεί, θα μπορούσαμε να τον χαρακτηρίσου-
με ως άνθρωπο που όλη του την προσοχή και τη 
διάθεση τα έχει περιορίσει στο πως θα αποκτήσει 
περισσότερες γνώσεις στο συντομότερο χρόνο και 
κατά τον ευκολότερο τρόπο. Ενδιαφέρεται να γίνει 

σοφός, θέλει να έχει γνώμη για όλα. Αλλά βιάζεται. Δεν έχει καιρό για χά-
σιμο. Χρησιμοποιεί κάθε μέσο που θα του δώσει συμπυκνωμένες γνώσεις 
και τυποποιημένες.

Όταν δεν είναι επιστήμονας, θέλει να τα ξέρει όλα. Να είναι «ειδικός» 
στο καθετί. Τον βλέπετε να χαμογελά, περιφρονητικά μάλιστα, όταν οι άλ-
λοι έχουν αντίθετες απ’ αυτόν γνώμες και ιδέες. Με υπεροπτική βεβαιότητα 
εκφράζεται και υποστηρίζει απόψεις για τα πιο απίθανα και διαφορετικά 
πράγματα. Πάντοτε με την ίδια προκατάληψη. Πως καθετί που δεν το ξέρει 
αυτός ή δε χωράει το μυαλό του είναι ξεπερασμένο ή απόβλητο. Μπορεί 
γενιές ολόκληρες να ασχολήθηκαν με ορισμένες αλήθειες και η πείρα να 
τις έχει ξεκαθαρίσει. Μπορεί να έχουμε σαφή αντίληψη δικαιωμένη από την 
ιστορία για ορισμένες ιδέες. Δεν έχει καμία αξία, καμία σημασία γι’ αυτόν. 
Όταν δεν ταιριάζουν στο καλούπι του μοντέρνου ανθρώπου, είναι απορρι-
πτέα.

Όταν πάλι είναι επιστήμονας ο σύγχρονος άνθρωπος, συντονίζει τις με-
λέτες και τα ενδιαφέροντά του σ’ ένα περιορισμένο αντικείμενο. Ειδικεύεται. 
Αγνοεί τα θέματα των παραπλησίων κλάδων της Επιστήμης του ακόμη. 
Εν τούτοις, με το κύρος του ειδικευμένου επιστήμονα, νομίζει κι αυτός 
πως μπορεί να έχει γνώμη βαρύνουσα για όλα τα γενικού ενδιαφέροντος 
προβλήματα της ανθρώπινης ύπαρξης. Υλικής ή πνευματικής φύσεως 
προβλήματα. Αν και ο σύγχρονος άνθρωπος εξαντλεί όλη του τη δραστηρι-
ότητα, το ενδιαφέρον και τις δυνάμεις για του μυαλού του την τροφοδοσία, 
όχι τη μόρφωση πάντοτε. Δε λογαριάζει τα βαθύτερα πνευματικά ενδιαφέ-
ροντα, της καρδιάς τις απαιτήσεις, τον ψυχικό κόσμο. Αν, όμως, γίνει συ-
ζήτηση και για πνευματικά θέματα, παίρνει θέση –αρνητική συνήθως- και 
απαιτεί να θεωρείται σαν αναμφισβήτητης αξίας η γνώμη του.

Με πλούσιες γνώσεις, λοιπόν, και τεχνικές ικανότητες τεράστιες ο σημε-
ρινός άνθρωπος. Έτοιμος να κατακτήσει με το πρώτο ανεπαίσθητο βήμα 
που έκαμε. Έχει την ιδέα πως δεν υπάρχει όριο για τις επιδιώξεις του είτε 
στον κόσμο των άστρων, είτε σ’ οποιονδήποτε τομέα της επίγειας δραστη-
ριότητας και της επιστημονικής του έρευνας ή της τεχνικής του προόδου.

Να, όμως, που δεν είναι μόνο αυτός ο κόσμος. Μαθαίνει το καθετί για 
την έξω απ’ αυτόν υλική πραγματικότητα. Ανατέμνει το ίδιο του το σώμα και 
γνωρίζει το σκοπό και τη λειτουργία της πιο μικρής ίνας του. Αλλά του μένει 
άγνωστη η ίδια του εσωτερική, η πραγματική του υπόσταση. Αντιλαμβά-
νεται πως δεν είναι πραγματικότητα μόνο ότι η έρευνα και η επιστήμη του 
παρουσιάζει. Υπάρχει και κάτι άλλο που δεν ερευνάται και δεν πιάνεται με 
τη λογική. Υπάρχει ο κόσμος που μένει πέρα από τη λογική και εν τούτοις 
τον νιώθεις, τον ζεις.

Έφθασε του 21ου αιώνα ο άνθρωπος να κατανοήσει και να κερδίσει, 
να κυβερνήσει ό,τι βρίσκεται έξω απ’ αυτόν. Και έχασε τον εαυτό του. Αυτό 
του δημιουργεί μέσα του το κενό, το ανικανοποίητο. Όμως, δεν θέλει να 
δεχθεί το δρόμο, το μοναδικό δρόμο που θα τον ολοκληρώσει και θα τον 
βγάλει από το αδιέξοδο. Θέλει να μένει ξένος προς την πίστη. Γι’ αυτό και η 
ζωή του παίρνει της τραγικότητας τη μορφή.

Αλήθεια! Είναι απάνθρωπο να αποκρούει ο ίδιος ο άνθρωπος τη μο-
ναδική διέξοδο της ευτυχίας του. Είναι ένα πείσμα που μένει σ’ αυτό με 
σαδισμό. Τυραννώντας τον εαυτό του με πλήρη συνείδηση. Με όλη του 
τη θέληση. Εν γνώσει του. Δέχεται να συζητήσει οποιεσδήποτε λύσεις, 
οποιουσδήποτε τρόπους ζωής. Ένα μόνο απορρίπτει: Το να δεχθεί την 
αλήθεια που μας αποκάλυψε ο Χριστός. Μιλάει γι’ αυτήν με προκατάληψη 
αδικαιολόγητη. Τη θεωρεί ξεπερασμένη και ανίκανη να δώσει απάντηση 
σωστή στα μεγάλα και αιώνια προβλήματα, χωρίς να την εξετάσει καν. 
Αποδέχεται κάθε αντίθετη θεωρία, ως κάτι καινούργιο έστω κι αν έχει ακου-
σθεί πριν από αιώνες και δοκιμάστηκε για να αποδειχτεί ψεύτικη.

Μέσα στη ζάλη των υλικών απολαύσεων και ανέσεων, μέσα στο θόρυβο 
των επιτευγμάτων του, πάει να χάσει ο σημερινός άνθρωπος την επαφή 
του με το Θεό. Θέλει να ζήσει χωρίς Θεό. Πιστεύει στον εαυτό του, όχι σαν 
μια ψυχοσωματική ενότητα, ούτε σαν ηθική προσωπικότητα. Στη δύναμη 
του μυαλού και των χεριών του πιστεύει. Δεν έχει καν πίστη. Περιορίζει τον 
κόσμο του σε ό,τι πιάνει και βλέπει. Σ’ ό,τι με τη σκέψη και τη λογική, την 
περιορισμένη ανθρώπινη λογική του, αντιλαμβάνεται. Κα κάνει άχαρη τη 
ζωή του. Χωρίς πνεύμα. Χωρίς καρδιά. Θεωρεί τα συναισθήματα ως αδυ-
ναμία. Κάτι το ανασταλτικό στη δύναμη και την πρόοδο. Χωρίς ψυχή.

Έτσι, όμως ξεγελάει τον εαυτό του. Γιατί το πνεύμα έχει τις απαιτήσεις 
του, που αν δεν ικανοποιηθούν, κάνουν ανούσια τη ζωή. Και η καρδιά έχει 
τα δικαιώματά της, που αν δεν τα προσέξουμε θα μας κυνηγάει η ανία και η 
απογοήτευση. Πριν είναι αργά, φίλοι αναγνώστες, ας ανοίξουμε την καρδιά 
μας να θρονιαστεί η πίστη. Κι ας την αφήσουμε με συνέπεια να οδηγεί τα 
βήματά μας στη ζωή, στον κόσμο μέσα.

Καταστρεπτική 
μυωπία

Η πηγή Αράπιτσα, 1963

Ο ποτάμιος θεός Όλγανος
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CMYK

Έρχονται και πάλι
 -Δεν θέλω να έρθουν τα Χριστούγεν-

ναααα...δεν θέλω.. Έκλαιγα δυνατά κρυμ-
μένη στην αγκαλιά τής καλής μου, γιαγιάς.
Καθε χρόνο τά ίδια....μουρμουριζε η μαμά, 
πλένοντας,τα πιάτα, μέσα στην κρύα κου-
ζίνα.-Έλα πουλιμ μη κλαίς..(Έλα πουλάκι 
μου μήν κλαίς) προσπαθούσε να με πα-
ρηγορήσει η γιαγιουλα μου. Γιατί; ψέματα 
λέω; Λέτε ότι κάθε χρόνο πριν τα Χριστού-
γεννα κλαίω.Αδικο έχω; Είμαι δέκα χρονών 
και δεν έχω,την κούκλα, πού σάς ζητώ, 
τόσα χρόνια.           

 Τί να μου έλεγαν οι γονείς μου;    
 Τι μπορούσε να καταλάβει μία παιδική ψυχή,που ζήλευε,τα 

παιχνίδια, τής βιτρίνας; Πού ήταν απλησίαστα,για μία αστική οικο-
γένεια,σαν την δική μου,που όλα,γίνονταν με πρόγραμμα.Αλλιως 
δεν μπορούσαμε,να έχουμε τα απαραίτητα.Δεν πείνασα σαν παιδί.
Θα ήταν άδικο να το πώ.

Οι γονείς μου,πεινασανε πολύ, γι’αυτό κάνανε ότι μπορούσαν, 
για να μην μας λείψει,σχεδόν, τίποτε.Κανοντας βόλτα στην αγορά 
,χαιρομουν την στολισμένη μου πόλη.

Περπατωντας την, σταματούσα,σε κάθε στολισμένη βιτρίνα της.

Και πάντα,μα πάντα, έμενα αρκετή ώρα,στις βιτρίνες με τίς κού-
κλες.Χάθηκα στις αναμνήσεις των παιδικών μου χρόνων.Σε εκείνα 
τα Χριστούγεννα των δέκα χρόνων μου,που επιτέλους απέκτη-
σα,την πρώτη μου κούκλα.Θυμαμαι  ότι από τότε,δεν ξαναεκλαψα 
όταν πλησίαζαν γιορτές.

Τι όμορφες κούκλες!! έλεγα, μέσα μου.. Έχω πολλές....τι πει-
ράζει να κάνω δώρο, άλλη μία, στον εαυτό μου ; Χαμογελώντας 
μπήκα στο μαγαζί.

Ρωτησα για την τιμή, τής ξανθιάς κούκλας, στην βιτρίνα.Ηταν 
πολύ ακριβή.Ευχαριστησα και βγήκα.Ενοιωσα ενοχές και μαλω-
να,τον εαυτό μου.Με τόσα χρήματα, ταιζεις μία οικογένεια,σκεφτό-
μουν.Μακαρι κανένα παιδί,να μην στερηθεί ,το δώρο του, φέτος.
Μακαρι να μην πεινάσει κανείς.

Μακαρι να σταματήσουν,όλα τα άσχημα που συμβαίνουν γύρω 
μας.Να σταματήσει επιτέλους,ο πόλεμος, τού νου,με την καρδιά.
Να σκεφτόμαστε όχι μόνο στις γιορτές, αλλά συνέχεια τον συνάν-
θρωπο μας.

Να πάψει επιτέλους,ο ανταγωνισμός,η πάλη,για ανώτερες θέ-
σεις,η αναξιοπιστία,η μοχθηρία η καχυποψία.Να σταματήσουμε να 
υποβαθμίζουμε,τον εαυτό μας, κατεβάζοντας τον χαμηλά, σκεπτό-
μενοι, μόνο την προβολή μας ,τον εγωισμό μας,την βολεψη μας.
Αυτες οι γιορτές,ας μας προβληματίσουν.Ειμαστε μία χαρά.Σε μία 
χώρα μαγευτική

.Σε μία πόλη όμορφη.Με ανθρώπους που θέλω να πιστεύω, 
ότι, νοιάζονται, πραγματικά. Κάνοντας μία σύγκριση τού τότε (που 

δεν είχαμε δεύτερο ζευγάρι παπούτσια,να φορέσουμε) με το τώρα, 
πάει να με πιάσει μια απελπισία, για τής ντουλάπες γεμάτες από 
ρούχα, παπούτσια , παιχνίδια, φαγητά και ότι άλλο λαχταρούμε.. 
καί ύστερα λέω μέσα μου.... Κάτι θα γίνει μαγικό...Θα αλλάξει τό 
μυαλό των μεγάλων,θα γίνουν παράδειγμα για τα παιδιά.Δεν μπο-
ρεί να χάθηκαν όλα...

Θα ξυπνήσουν επιτέλους, από την χειμερία νάρκη τους,θα κα-
ταλάβουν, βρισκόμαστε πια στο χείλος του γκρεμού.Γυρισα σπίτι, 
κουρασμένη από τής σκέψεις, πού πάλευαν,στο κεφάλι μου.Πλη-
σιαζουν Χριστούγεννα και εγώ κλαίω , πάλι για την χαμένη μου, 
αθωότητα, κλαίω,για το αβέβαιο, μέλλον μας και το ανούσιο παρόν 
μας. Απέχω χιλιόμετρα, από την γέννηση,του θείου βρέφους και 
την σημασία του.Το μεγάλο, δώρο, πού μας, δόθηκε άνωθεν.Τιπο-
τε δεν κατάλαβα,για την αγάπη,Τού Θεού Πατέρα μου.Ο νους καί 
η καρδιά παγωμένοι.Ολα γυρίζουν γύρω από τα φώτα, τούς στολι-
σμούς, τα φαγητά, τίς δεξιώσεις.... τίς κούκλες..... Μηχανικά μπήκα 
στο δωμάτιο μου.... Τίς μάζεψα όλες.... κράτησα μόνο μία...την πιο 
παλιά..αυτήν που μου θύμιζε, εκείνη την πρώτη μου κούκλα... Ό-
λες τίς χάρισα.... μήπως, δώσω και εγώ λίγη χαρά στα παιδιά,που 
δεν μπορούν να αγοράσουν.....σε παιδιά, που ξέρουν να χαίρονται 
, ακόμη με τίς κούκλες και όχι με κινητό ή τάμπλετ ή οτιδήποτε έχει 
σχέση με την τεχνολογία.Με παιδιά που ξέρουν να παίζουν ,να 
εκτιμούν να χαμογελούν με οτιδήποτε που για αλλά παιδιά,δεν θα 
είχε αξία. Στα παιδιά τής Αφρικής.....

Όλγα Κουτμηριδου -Μεταξα 

Γράφει ο Παναγιώτης
Παπαδόπουλος
Φιλόλογος

 Ο Τάκιτος, δημοσιογράφος της 
αρχαιότητος, επιμένει ότι η ιστο-
ρία αποκαλύπτει την αλήθεια και 
σωπαίνει στο ψεύδος. Δυστυχώς 
όμως την ιστορία τη γράφουν πά-
ντα οι νικητές. Έτσι συνηθίσαμε 
να λέμε. Έχει πάντα το υποκειμε-
νικό στοιχείο που απομακρύνει 

την αξιοπιστία της. Πιστεύω, τελικά ότι ο αναγνώστης είναι 
αυτός που θα ανιχνεύσει την αλήθεια για να αποδεχθεί τα 
γεγονότα.

 Με τον πόλεμο Αραβο-ισραηλινό πόλεμο των έξι ημε-
ρών (1967) κατά τον οποίο οι ένοπλες δυνάμεις του Ισραήλ  
νίκησαν κατά κράτος τις δυνάμεις ενωμένες δυνάμεις της 
Αιγύπτου, της Ιορδανίας, της Συρίας   και κατέλαβαν πολλά 
εδάφη, όπως: τη Χερσόνησο του Σινά, τη Λωρίδα της Γάζας, 
τη Δ. Όχθη και τα υψώματα του Γκολάν. Ακολούθησαν εχθρο-
πραξίες διεκδίκησης των εδαφών εκατέρωθεν. Να θυμίσουμε 
εδώ ότι από το 1960 μέχρι και σήμερα, «ένας μυστικός  αμεί-
λικτος και τρομοκρατικός πόλεμος συνεχίζεται με δολοφονίες 
και από τις δύο πλευρές μέχρι σήμερα, τόσο στο Ισραήλ και 
τη Δυτική Όχθη όσο και σε τρίτες χώρες εξελίσσεται ανάμεσα 
σε διάφορες αραβικές οργανώσεις και την ισραηλινή μυστική 
υπηρεσία «Μοσάντ».

 Τα χρόνια περνούν και οι εχθροπραξίες  των κρατών 
καλά κρατούν.  Το 1972 κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών 
Αγώνων, στο Μόναχο  έγινε άγρια  δολοφονία των αθλητών 
του Ισραήλ από τους Παλαιστίνιους. Όλα έδειχναν ότι ο αρα-
βοϊσραηλινός πόλεμος θα επαναληφθεί και ότι η   Ελλάδα θα 
είχε  τη δική της συμμετοχή. Έτσι και έγινε.

 Το 1973 οι Αιγυπτιακές-Συριακές Δυνάμεις επιτέθηκαν 
ξαφνικά την ημέρα της ιερότερης θρησκευτικής γιορτής των 
Ισραηλιτών, του Γιομ Κυπούρ με απόλυτη επιτυχία σε βά-
ρος τους και οι εξελίξεις διαγράφονται απειλητικές. Σωτηρία 
του Ισραήλ είναι πάντα η μαμά Αμερική. Αλλά πώς?  Στην 
Ελλάδα άρχισε η κατάρρευση της Χούντας. Ο Πρόεδρος της 
«Δημοκρατίας» Γεώργιος Παπαδόπουλος λίγο πριν αρνήθη-
κε στον αμερικανικό στρατό τη χρήση των αεροδρομίων. Η 
ΣΙΑ τράβηξε από το μανίκι της τον κριμένο Άσσο: Βρήκε τον  
αχυρανθρωπο Ταξίαρχο Ιωαννίδη, διοικητή, τελευταία, της Ε-
ΣΑ, τον οποίο οι υπάλληλοι,CIA, της Αμερικανικής Πρεσβείας 
στην Αθήνα, φούσκωσαν τα μυαλά του. Πίστεψε στα ανεύθυ-
να λόγια σκοπιμότητας των Αμερικανών διπλωματών. Για να 
ρίξει όμως τον Παπαδόπουλο ήθελε να έχει κάποια  δικαιολο-
γία στους συνεργάτες του αξιωματικούς, στους Αμερικανούς 
και στις μάταιες φιλοδοξίες του.

 Το Φεβρουάριο του 1972 φοιτητές της Νομικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών από την ταράτσα της οικοδομής 
φώναζαν: «ΚΑΤΩ Η ΧΟΥΝΤΑ», «ΚΆΤΩ Ο Η ΔΙΚΤΑΤΟΡΊΑ» 
και πολλά άλλα. Συνέπεσε την ημέρα εκείνη να μεταβώ στη 
φιλοσοφική Σχολή για προσωπική μου υπόθεση και έγινα 
αυτόπτης μάρτυράς. Θαύμασα τους νέους που τολμούν στα 
δύσκολα. Πάντα πιστεύω στο νεανικό ξέσπασμα. Την ίδια 
χρονιά στις 17 Νοεμβρίου εκδηλώνεται η επανάσταση των 
φοιτητών στο Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Είναι ουτοπία να πι-
στέψουμε ότι οι φοιτητές έριξαν τη Χούντα. Απλά δεν υπήρχε 
καμία απαγορευτική διάταξη, της ανύπαρκτης χούντας, για 
τους πολίτες. Σχηματίστηκε από τον Παπαδόπουλο πολιτική 

κυβέρνηση, χωρίς τη συμμετοχή κάποιου αξιωματικού, με 
πολιτικό πρόσωπο πρωθυπουργό, το Σπύρο Μαρκεζίνη, με 
την εντολή να προκηρύξει και να διενεργήσει εκλογές. Επο-
μένως δεν υπήρχε καμία Χούντα, εκτός του παροπλισμένου 
Παπαδόπουλου. Επομένως το Πολυτεχνείο είναι κατασκεύ-
ασμα του Ιωαννίδη. Θα περίμενε καθένας μας μετά τν μετα-
πολίτευση να παρουσιαστούν οι συγγενείς των νεκρών του 
πολυτεχνείου με τα ονόματα και τις διευθύνσεις των νεκρών 
και σύσσωμη η πολιτεία να τους τιμήσει και να  εκδώσει τις 
απαραίτητες συντάξεις. Να θυμίσω τους αναγνώστες ότι, 
δεν είναι τυχαίο ότι η γιορτή, της 17 Νοέμβρη  που τελείται 
κάθε χρόνο, άρχισε το 1982.

Πριν από αρκετούς μήνες παρουσιάστηκαν στην τηλε-
όραση ο επικεφαλής αξιωματικός του άρματος που ήταν 
σταθμευμένο μπροστά στην πύλη του Πολυτεχνείου με τον 
υπεύθυνο των διαμαρτυρομένων φοιτητών και δήλωσαν 
ότι δεν φονεύτηκε κανείς φοιτητής στην είσοδο ούτε μέσα. 
Πολίτες σκοτώθηκαν σε όλη την πόλη διάσπαρτοι. Υπολογί-
ζεται ο αριθμός του ανέρχεται στους 18.  Πίστεψαν όλοι στις 
φαντασιώσεις του Ολλανδού δημοσιογράφο που είδε από 
κάποιο μπαλκόνι το άρμα να πατάει τα χέρια και τα πόδια 
των φοιτητών. Στην εικόνα δεν φαίνεται τίποτα καθαρά.

Στις 25 Νοεμβρίου 1973 το μεσημέρι, ημέρα Κυριακή 
έγινε ένα μίνι πραξικόπημα. Η δεύτερη Χούντα του Ιωαννίδη  
εμφανίστηκε. Με πιο  σκληρό πρόσωπο. Σχηματίστηκε  μια 
νέα κυβέρνηση των  ανεγκέφαλων πολιτικών με πρωθυ-
πουργό τον Ανδρουστόπουλο και ως «Πρόεδρο Δημοκρα-
τίας» τον στρατηγό τον Γκιζίκη, Φυσικά τα αεροπλάνα από 
την Κρήτη έφευγαν βιαστικά να προλάβουν το στόχο τους. 
Το Ισραήλ σώθηκε πάλι

«Όλβιος όστις της ιστορίης  έσχε μάθηση» Ευτυχής είναι 
ο γνώστης της ιστορίας.    Ευριπίδης (τραγωδός της αρχαι-
ότητας

Συνεχίζεται με τα πολεμικά 
γεγονότα 1964 και1974 Κύπρο

ΤΑ ΛΟΥΡΙΑ ΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ!

Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 
η εβδομάδα ολοκληρώνεται με μία κηδεία και ένα διαζύγιο φίλου μου, αλλά ας πά-

ρουμε τα πράγματα από την αρχή.
Καθαρίζει το σπίτι η Γκόλφω η καραγκούνα και ανακαλύπτει μία σακούλα σε συσκευ-

ασία δώρου, χάρτινη όχι πλαστική και τι να δει, δύο λουριά δερμάτινα.
Αχ ο ατιμούλης ο αντρούλης μου, φαντασιώνεται γούστα!
Με το που φτάνει στο σπίτι ο Γιωρίκας, κατάκοπος από την οικοδομή, Γκόλφω αγά-

πη μου να τσιμπήσω κάτι και να την πέσω και αύριο προβλέπεται δύσκολη μέρα.
Που να δεις τη νύχτα, αποκρίνεται η Γκόλφω.
Μωρό μου αφού φαντασιώνεσαι να με δέσεις, γιατί δεν μου το ζητούσες θα το έκανα 

μόνη μου, συνέχισε η καραγκούνα.
Ο καημένος ο Γιωρίκας να μην καταλαβαίνει, έως ότου τον ορμά η Γκόλφω και πάρε 

το ένα λουρί, ροζάκι στο χρώμα και να το άλλο σε κοκκινέλι, μέχρι που ο Γιωρίκας, σκα-
σμένος και από το φαί, τα έφτυσε πάνω στο καλύτερο!

Την άλλη μέρα έρχεται στο γραφείο μου ο Κωστίκας, πολύ στενοχωρημένος!
Τα’ μαθες για τον Γιωρίκα του λέω, τον έλιωσε η Γκόλφω.
Τι μου λες δεν γνωρίζω τίποτα, μου είπε.
Τότε γιατί είσαι έτσι.
Με χώρισε η Συμέλα μου.
Γιατί ρε Κωστίκα, δεν το πιστεύω, η Συμέλα κορώνα στο κεφάλι της, σαν κερί αναμ-

μένο σε στέκεται συνέχεια.
Που λέτε φίλοι μου και η Συμέλα όπως και η Γκόλφω βρήκε μία σακούλα με δύο λου-

ράκια, αλλά η Συμέλα ως γνήσια «οπαδός» της εκκλησίας, δεν τα σήκωνε κάτι τέτοια.
Μόλις τα είδε τα λουριά, τη γύρισε το μάτι το αριστερό ανάποδα, ρε σαρδανάπαλε 

Κωστίκα δεν ντρέπεσαι, έχεις γκόμενα του είπε!
Εγώ ποτέ, ψέλισε ο Κωστίκας.
Τότε τι τα θέλεις τα λουριά, για μένα αποκλείεται αφού ξέρεις, μία φορά το εξάμηνο 

και πολύ είναι, άντε εάν κερδίσεις κανά τζόκερ, μία φορά το τρίμηνο!
Λέγε για ποια προορίζονται τα λουριά.
Σε ταίζω, σε πλένω, σε ξεσκατίζω τόσα χρόνια, σου μεγάλωσα τα παιδιά, σε παρα-

στέκομαι, όταν ροχαλίζεις, όταν μουγκρίζεις ήθελα να πω, δεν λέω κουβέντα, σήκω με 
λες, κάθομαι εγώ, κάτσε μου λες, πάλι κάθομαι και εσύ βρήκες γκόμενα, άντε … στο 
Λυκούργο από τη γη της ελιάς, για το διαζύγιο.

Και έτσι που λέτε φίλοι μου, τη μία μέρα η κηδεία του Γιωρίκα και την άλλη ο χωρι-
σμός του Κωστίκα.

Τώρα εάν ρωτήσετε το χοντρούλη ποιος φταίει, η απάντηση απλή, ο ΣΥΡΙΖΑ ή μάλ-
λον πιο συγκεκριμένα ο πρόεδρος ο Στέφανος.

Φίλοι μου και ο Γιωρίκας και ο Κωστίκας στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, μάθανε ότι ο πρόε-
δρος θα γιορτάσει τα γενέθλια της σκυλίτσας με τέσσερα κεράκια, οπότε αποφασίσανε 
να πάρουν δώρο στην σκυλίτσα από δύο λουριά ο καθένας, για να τη δένει ο Στέφανος 
και να μην την κυνηγά ο Τάιλερ!

Αν δηλαδή ο Στέφανος δεν έκανε γενέθλια, θα ζούσε ο Γιωρίκας και ο Κωστίκας δεν 
θα χώριζε, ενώ εγώ ως γνήσιος αφρατούλης δεν επηρεάστηκα καθόλου, ούτε χρόνια 
πολλά δεν του ευχήθηκα, διότι είδα ότι η τούρτα δεν είναι κανονική, οπότε την έπεσα σε 
ένα ταψί σάμαλι και ηρέμησα!

Πρόεδρε αφού η σκυλίτσα σου εορτάζει το Δεκέμβριο, όταν εκλεγείς πρωθυπουργός, 
να καταργήσεις τα Χριστούγεννα και να γιορτάζουμε τα σκυλούγεννα!

Όσο για μένα φίλοι μου, επειδή έχω και εγώ γενέθλια το Δεκέμβριο, άρχισα να γαυ-
γίζω!

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!

Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 27 χρόνια γάμου, 16 χρόνια συνδικα-
λιστικής περιήγησης, και 28 χρόνια ως ελεύθερος 
επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ 
μπαμπάς & μαμά», να τρώω από το «μάρκετ πε-
θερός & πεθερά» και να σας «πολεμώ» με το πλη-
κτρολόγιο μου».

«Η ΙΣΤΟΡΙΑ: ΟΥΔΕΝ ΨΕΥΔΟΣ ΛΕΓΕΙ, 
ΟΥΔΕΝ ΑΛΗΘΕΣ ΣΙΩΠΑ»  Τάκιτος



ΕΠΣΗ: Ντέρμπι κορυφής 
στην 6η αγωνιστική
της Γ’ κατηγορίας

Με ντέρμπι κορυφής συνεχίζεται το Σάββατο (9/12) το πρωτάθλημα 
ποδοσφαίρου της Γ’ κατηγορίας της ΕΠΣ Ημαθίας. Στο πλαίσιο της 6ης 
αγωνιστικής, η δεύτερη της βαθμολογίας ομάδα των Ριζωμάτων υπο-
δέχονται την πρωτοπόρο Λυκογιάννη, ενώ στα άλλα δύο ματς ο ΑΠΣ 
Μελίκη φιλοξενεί το Καμποχώρι και η Μαρίνα τη Ν. Νικομήδεια.

Γ’ΕΠΣΗ–6ηαγωνιστική
Σάββατο9Δεκεμβρίου2023(15:00)

Ριζώματα – Λυκογιάννη
ΑΠΣ Μελίκη – Καμποχώρι
Μαρίνα – Ν. Νικομήδεια
Ρεπό: Παλασίδειος Ακαδημία

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Λυκογιάννη  ...........................................................................9
2. Ριζώματα ...............................................................................8
3. ΑΠΣ Μελίκη  ..........................................................................7
4. Μαρίνα  ..................................................................................5
5. Καμποχώρι  ...........................................................................4
6. Ν. Νικομήδεια  .......................................................................4
7. Παλασίδειος Ακαδ.  ................................................................0
* Η Ν. Νικομήδεια έχει -5 βαθμούς από ποινές

πηγή: kerkidasport.gr
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Ολοκληρώθηκε απόψε (7/12) το... πρώτο 
πιάτο της φάσης των «16» του Κυπέλλου Ελ-
λάδας, καθώς στα έξι από τα οκτώ ζευγάρια 
περιμένουμε πλέον τη ρεβάνς του Ιανουαρίου 
ώστε να δούμε ποιες ομάδες θα συνεχίσουν 
στα προημιτελικά. Βέβαια... εκκρεμεί το κυρίως 
μενού, αφού η σειρά στα ντέρμπι Παναθηναϊ-
κός-Ολυμπιακός και ΑΕΚ-Αρης θα ανοίξει στις 
10/1 και έτσι έχουμε ακόμη πολύ δρόμο μπρο-
στά μας ώστε να διαμορφωθεί το παζλ της 
«οκτάδας». Ωστόσο διαμορφώνεται σταδιακά.

Ταπρώταματςτηςφάσηςτων«16»:
ΟΦΗ - Κηφισιά 3-1
Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 10/1
ΠΑΟΚ - Βόλος 1-0
ΑΕΚ - Αρης 10/1
Αστέρας Τρίπολης - Πανσερραϊκός 0-1
Λεβαδειακός - Νίκη Βόλου 1-1
Παναιτωλικός - Athens Kallithea 3-2

ΑΕΛ - Ατρόμητος 1-1

Ταζευγάριαστηφάσητων«8»:
ΑΕΚ - Αρης με Λεβαδειακός-Νίκη Βόλου
ΟΦΗ - Κηφισιά με Παναιτωλικός - Athens 

Kallithea
Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός με ΑΕΛ - Α-

τρόμητος
Αστέρας Τρίπολης - Πανσερραϊκός με ΠΑ-

ΟΚ – Βόλος

Ταζευγάριατωνημιτελικών:
Αστέρας Τρίπολης - Πανσερραϊκός και ΠΑ-

ΟΚ - Βόλος με Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 
και ΑΕΛ - Ατρόμητος

ΟΦΗ - Κηφισιά και Παναιτωλικός - Athens 
Kallithea με ΑΕΚ - Αρης και Λεβαδειακός - Νί-
κη Βόλου.

*Γηπεδούχος στον τελικό θα είναι η ομάδα 
που θα προκριθεί από τον πρώτο ημιτελικό.

Κύπελλο Ελλάδας: Το πανόραμα
και το μονοπάτι μέχρι τον τελικό

Επιτυχίες σε διεθνές τουρνουά 
για το Taekwon-do Νάουσας
Με επ ι τυχ ίες 

στο διεθνές τουρ-
νουά ‘9th World 
King of Taekwon-
do’ που διεξήχθη 
στη Θεσσαλονίκη 
κατά το τριήμερο 
1, 2 & 3 Δεκεμβρί-
ου έκλεισε η αγω-
νιστική χρονιά για 
το Taekwon-do της 
Νάουσας. Οι αγώ-
νες φιλοξενήθηκαν 
στο κλειστό στάδιο 
της Χ.Α.Ν.Θ. ‘Μί-
μης Τσικίνας’ και σ’ αυτούς συμμετείχαν 1.510 αθλητές από 16 
χώρες του πλανήτη (Αργεντινή, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία-Ερζεγο-
βίνη, Βουλγαρία, Ελλάδα, Εσθονία, Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος, Μολ-
δαβία, Ουκρανία, Ρουμανία, Σερβία, Σκωτία, Σουηδία & Τσεχία).

Το Taekwon-do της Νάουσας έλαβε μέρος στην διοργάνωση με 
δύναμη 32 αθλητών και αρχηγό αποστολής τον προπονητή Δημη-
τριάδη Παναγιώτη. Οι 23 από αυτούς αγωνίστηκαν στις Κατηγορίες 
Παμπαίδων-Παγκορασίδων, Παίδων-Κορασίδων, Εφήβων-Νεα-
νίδων, Νέων Ανδρών-Νέων Γυναικών και Ανδρών-Γυναικών, με 
τέσσερις να κατακτούν χάλκινα μετάλλια και να ανεβαίνουν στο 
βάθρο των νικητών (Εγγονοπούλου Αναστασία/Μάχη -64Kgr. Νέων 
Γυναικών, Καρυπίδου Βαρβάρα/Τουλ 2 Dan Νεανίδων, Ιγνατιάδης 
Μιχαήλ/Μάχη -50Kgr. Παμπαίδων και Νταή Ειρήνη/Μάχη +77Kgr. 
Γυναικών). Αξιόλογη εμφάνιση από τους: Αντιφάκο Κωνσταντίνο, 
Γιούρο Λουκά, Δημητριάδου Γεωργία, Δήμου Νικόλαο, Δουλγερίδη 
Χριστόφορο, Εγγονόπουλο Άγγελο, Ζούκη Βασίλειο, Ζούκη Δανάη, 
Ίτσιου Αικατερίνη, Ιωαννίδη Θωμά-Αντίνοο, Καρυδά Αθανάσιο, 
Κασαμπά Βασιλική-Ελένη, Μάντσου Μαρία, Νούκου Ελένη-Μαρία, 
Παπαλιάγκα Κωνσταντίνο, Πασχαλίδη Νικόλαο, Ράνου Αικατερίνα, 
Τζημώκα Αικατερίνη και Φοροζίδου Παναγιώτα. 

Στις κατηγορίες Kids 6-9 ετών συμμετείχαν 9 αθλητές: Βαρούδη 
Φρειδερίκη, Θωμίδης Δημήτριος, Καρυδάς Αργύριος, Μπαντής Μι-
χαήλ, Ντόντας Παντελής, Τεπερίδου Ειρήνη-Ζωή, Τσαλιγόπουλος 
Δημήτριος, Τσαλιγόπουλος Ιωάννης και Χατζητρύφων Ευαγγελία-Ε-
λευθερία. Όλοι αποκόμισαν μοναδικές εμπειρίες και βραβεύτηκαν 
με το μετάλλιο της διοργάνωσης για τη συμμετοχή τους. Το κυριό-
τερο, με την απόδοση τους πιστοποίησαν ότι ο Σύλλογος διαθέτει 
στις μικρές ηλικίες ένα αξιόμαχο δυναμικό το οποίο με σκληρή δου-
λειά και την καθοδήγηση του προπονητή, θα αναδείξει τους αθλητές 
οι οποίοι θα πρωταγωνιστήσουν τα επόμενα χρόνια.

Ανακοινώθηκε από την ΟΧΕ το πρόγραμμα 
της ερχόμενης αγωνιστικής, για τα πρωταθλήμα-
τα χάντμπολ ανδρών και γυναικών, όπως και για 
την φάση των «16» του Κυπέλλου Ανδρών.

Ο Ζαφειράκης Νάουσας για την 11η αγω-
νιστική της HandballPremier, αντιμετωπίζει το 
Σάββατο (9/12, 17:00) στην Αθήνα τον ουρα-
γό Πανελλήνιο. Επίσης, την ερχόμενη Τετάρτη 
(13/12) η ομάδα της Νάουσας υποδέχεται τον 
ΠΑΟΚ για τους «16» του Κυπέλλου Ελλάδος.

Ο Φέρωνας Βέροιας, στο πλαίσιο της 8ης 
αγωνιστικής του πρωταθλήματος της Α2 αν-
δρών, φιλοξενεί την Κυριακή (10/12, 15:00) στο 
«Φιλίππειο» την ισόβαθμή του στην 3η θέση της 
βαθμολογίας Εκμάθηση Αθλημάτων.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:

Σάββατο9Δεκεμβρίου2023
Handball Premier (11ηαγωνιστική)
ΝέαΚίος16:00, ΔιομήδηςΆργους- Bianco 

Monte Δράμα
(Μπέτμαν- Τζαφερόπουλος, Αγγελίδης)
Έ δ ε σ σ α ς 1 6 : 3 0 ,  Α ε ρ ω π ό ς Έ δ ε σ -

σαςManDynamic- ΑΕΚ
(Γκόγκας- Σαχίνογλου, Μιχαηλίδης)
Πανελληνίου17:00, ΠανελλήνιοςΓΣ- Ζαφει-

ράκηςΝάουσας
(Ζήσης- Χαραλαμπίδης, Αντωνόπουλος)
ΣπίτιτουΧάντμπολ18:00, ΑΕΣΧΠυλαίας- ΓΑ-

ΣΚιλκίς
(Νάσκος- Χαρίτσος, Κατσίκης)
Ηλιούπολης18:00, ΟλυμπιακόςΣΦΠ/Όμιλος-

Ξυνή- ΠΑΟΚ
(Βήτας- Σκλαβενίτης, Μίγκας)
Ιωνικού18:00, ΙωνικόςΑffidea- ΑΣΕΔούκα
(Κινατζίδης- Φωτακίδης, Τσάκωνας)

Α2 Ανδρών
Αξιούπολης 16:15, Αλέξανδρος Αξιούπολης- 

Φαίακας V-Hotels
(Λινάρδος- Νικολαϊδης, Μπουγιάκας)
ΧΑΝΘ 17:00, ΧΑΝΘ- Φοίβος Συκεών
(Γράψας- Κυριακού, Μεϊμαρίδης)
ΟΑΚΑ 18:00, ΑΕ Χαλανδρίου- Αθηναϊκός 

–κεκλεισμένων των θυρών-
(Τόλιος- Φωκίτης)
Γ. Χαλκίδης 18:00, Άρης Νικαίας- Ακαδημία 

Πάτρας
(Καρυδάκης- Γιακαλής)
Λουτρακίου 19:00, Ποσειδών Λουτρακίου- 

Λεωνίδας Αγ. Αναργύρων
(Γερουλάνος- Λεφάκης)
Κορωπίου 20:00, ΓΣ Παπασιδέρης- HC Σα-

λαμίνα
(Ζήσης- Χαραλαμπίδης)

Β’ Ανδρών
Κοζάνης 16:00, ΑΟ Κοζάνης- ΑΟΑ Καστοριάς
(Μαυρίδης- Τομίδης)
Ιλισίων 17:00, ΓΑΣ Καματερού- ΑΟ Ηλυσι-

ακός

(Δαμάσκος- Μπράμου)
Καλλιθέας 21:30, Δίας Μοσχάτου Ταύρου- Έ-

σπερος Καλλιθέας
(Στασινού- Κολυβέρη)
Καματερού 21:45, Ασπίδα Αγ. Αναργύρων- 

ΑΟ Πολιτείας
(Σκλαβενίτης- Δαμάσκος)

Α1 Γυναικών (1η αγωνιστικής- εξ’ αναβολής)
ΟΑΚΑ 15:00, ΑΕΚ- Αναγέννηση Άρτας –κε-

κλεισμένων των θυρών-
(Τόλιος- Φωκίτης, Ανταλής)

Α1 Γυναικών (8η αγωνιστική)
Πανοράματος 16:30, ΑΕΠ Πανόραμα- Μέγας 

Αλέξανδρος Γιαννιτσών
(Πατιός- Πήτας, Δελόγλου)
Νέας Ιωνίας 18:00, ΟΦΝ Ιωνίας- ΓΑΣ Καμα-

τερού
(Παπαματθαίου- Δρακόπουλος, Προδρομί-

δης)

Κυριακή10Δεκεμβρίου2023
Α2 Ανδρών
Φιλίππειο 15:00, Φέρωνας Markakis 

Homme- Εκμάθηση
(Τσιάνας- Αγγελίδης, Σίσκου)
Νέας Ιωνίας 16:30, ΟΦΝ Ιωνίας- ΕΣΝ Βρι-

λησσίων
(Γιακαλής- Ψύλλος)
Σερρών 17:00, Πανσερραϊκός- Αρχέλαος 

Κατερίνης
(Βαγγελτζίκης- Τορνικίδης)

Β’ Ανδρών
Βόλου 13:00, Κένταυρος Αγριά Βόλου- ΓΕ 

Δράμας
(Βελάνη- Καποτάς)
Ιωαννίνων 15:00, ΑΟ Ιωαννίνων- Πόντιοι 

Κιλκίς
(Πατιός- Πήτας)
Κλαδισού 16:00, Ιδομενέας Γαλατά- Αμφικτύ-

ονες Λαμίας

(Καρυδάκης- Λιούντμπεργ)
Σπίτι του Χάντμπολ 16:00, ΑΕΠ Πανόραμα- 

Αμύντας Αμυνταίου
(Παπούλιας- Βιολιτζής)
Ασπροπύργου 17:30, Ολύμπιος Δίας- Δόξα 

Βύρωνα
(Παπαπαύλου- Κολυβέρη)
Κερατσινίου 18:30, Ολυμπιακός Κερατσινίου- 

Πήγασος Κυψέλης
(Σκλαβενίτης- Δρακόπουλος)

Α1 Γυναικών (8η αγωνιστική)
Γ. Χαλκίδης 15:30, ΑΟΑΟΔ Κορυδαλλού- ΠΑ-

ΟΚ Mateco
(Μπράμου- Στασινού, Αντωνόπουλος)
Βύρωνας 16:00, Αθηναϊκός- Αναγέννηση Άρ-

τας
(Φωτακίδης- Λεφάκης, Ανταλής)
ΟΑΚΑ 16:00, ΑΕΚ- ΑΕΣΧ Πυλαίας
(Κινατζίδης- Γερουλάνος, Τσάκωνας)

Α2 Γυναικών
Κλαδισού 14:00, ΕΑΧ Χανιά- ΑΣ Άνοιξης 

Διονύσου
(Καρυδάκης- Λιούντμπεργκ)

Τετάρτη13Δεκεμβρίου2023
Κύπελλο Ανδρών (Φάση των 16)
Σπίτι του Χάντμπολ 16:00, ΑΕΣΧ Πυλαίας- 

Bianco Monte Δράμα
Σερρών 16:00, Πανσερραϊκός- ΑΣΕ Δούκα
Βριλησσίων 17:45, ΕΣΝ Βριλησσίων- Αερω-

πός Έδεσσας
Νάουσας 18:00, Ζαφειράκης Νάουσας- ΠΑ-

ΟΚ
Πανελληνίου 18:00, Πανελλήνιος ΓΣ- Διομή-

δης Άργους
ΧΑΝΘ 20:00, ΧΑΝΘ- ΓΑΣ Κιλκίς
ΟΑΚΑ 21:00, ΑΕ Χαλανδρίου- Ιωνικός 

Αffidea –κεκλεισμένων των θυρών-
*Ολυμπιακός- ΑΕΚ θα παίξουν Τετάρτη 

31/1/2024

Χάντμπολ: Εκτός με Πανελλήνιο ο Ζαφειράκης,
εντός με Εκμάθηση ο Φέρωνας
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CMYK

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας 

έχουν φάρμακα που δεν 
χρειάζονται  και θέλουν   
να τα  προσφέρουν στο  
Γηροκομείο Βέροιας  , 
το τηλέφωνο του Γηρο-
κομείου Βέροιας είναι 
2331024891.

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε χθες Παρασκευή 8 Δε-

κεμβρίου 2023 στις 4.00 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Μικρής Σά-
ντας η Αθηνά Κωνσταντινίδου σε 
ηλικία 87 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023 στις 11.30 π.μ. 

από τον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Διαβατού η Ιω-
άννα Πολυκ. Κερασιλίδου σε ηλικία 77 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023 στις 12.00 μ.μ. 

από τον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Λιανοβέργι 
Ημαθίας ο  Γεώργιος Γκιζάρης, συνταξιούχος ΕΡΤ σε ηλικία 79 
ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 9 Δε-

κεμβρίου 2023 στις 11.00 π.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Σάββα (Κυριώτισσας) 
Βέροιας η Παναγιώτα Στερ. Κουκου-
τέγου σε ηλικία 83 ετών. Η ταφή θα 
γίνει στα κοιμητήρια Ραχιάς

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 9 Δεκεμβρί-

ου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίου Σάβ-
βα (Κυριωτίσσης) Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση της 
ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς, προγιαγιάς και θείας

ΕΛΕΟΝΩΡΑΣ ΕΥΣΤΡ.
ΓΙΟΥΣΟΥΦΑΚΗ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Τα παιδιά
Τα εγγόνια, Τα δισέγγονα

Τα ανήψια, Οι λοιποί συγγενείς

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 10 Δεκεμ-

βρίου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αντωνίου Βέροιας 40ΝΘΗΜΕΡΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση της 
ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

ΑΔΑΜ
ΣΙΣΜΑΝΙΔΗ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος
Τα παιδιά, Η αδελφή

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 10 Δεκεμ-

βρίου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Στεφάνου Βέροιας 40ΝΘΗΜΕΡΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση της 
ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας 
και θείας

ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ ΑΧ.
ΣΟΦΙΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η κόρη,
Τα ανήψια

Οι λοιποί συγγενείς

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 10 Δεκεμ-

βρίου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίου Α-
θανασίου (Κοιμητήρια) Βέροιας ΕΤΗ-
ΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυ-
ση της ψυχής της αγαπημένης μας 
μητέρας, γιαγιάς, αδελφής και θείας

ΗΣΑΪΑΣ
ΣΩΤΗΡΙΑΔΟΥ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Τα τέκνα, Τα εγγόνια
Ο αδελφός, Τα ανήψια

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Η κίνηση του Μητροπολίτη
 Ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Βεροί-
ας, Ναούσης και Κα-
μπανίας κ. Παντελεή-
μων:

Το Σάββατο 9 Δε-
κεμβρίου στις 5:00 
μ.μ. στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Παρασκευ-
ής Ραψωμανίκης θα 
χοροστατήσει στον 
Εσπερινό και θα πα-
ραστεί στην ενοριακή 
χριστουγεννιάτικη εκ-
δήλωση.

Την Κυριακή 10 Δε-
κεμβρίου το πρωί θα 
ιερουργήσει στον Ιερό 
Ναό των Αγίων Αναρ-
γύρων Βεροίας.

Την Κυριακή 10 
Δεκεμβρίου στις 7:00 
μ.μ. στο Μητροπολιτι-
κό Κέντρο Πολιτισμού 
«Παντάνασσα» στη 

Νάουσα θα παραστεί στην εκδήλωση «Όνειρο Χειμερινής Νύχτας» 
που διοργανώνει ο Σύλλογος Πολιτισμού Νάουσας ενCANTO.

Το διήμερο 11 και 12 Δεκεμβρίου κατόπιν ευγενούς προσκλήσε-
ως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς και Φαλήρου κ. Σε-
ραφείμ θα βρίσκεται στον Πειραιά, όπου θα προεξάρχει των λατρευ-
τικών εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Σπυρίδωνος Επισκόπου 
Τριμυθούντος, προστάτου και πολιούχου του Πειραιά.
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 

νακαινισμένο και πλήρως 

επιπλωμένο, 3ος όρ., ασαν-

σέρ, περιοχή Ρολόϊ, 2 υπνο-

δωμάτια, σαλοκουζίνα, μπά-

νιο, άνετο μπαλκόνι με θέα, 

καινούργιο ψυγείο, πόρτα α-

σφαλείας, ατομική θέρμανση, 

AC, τιμή 85.000 ευρώ. Τηλ.: 

6989 750445.

ΒΕΡΓΙΝΑ πωλείται α-

γροτεμάχιο 14,3 στρέμμα-

τα, Αρ. Αγροτεμαχίου 438, 

στη θέση Ξηρόκαμπος. Τιμή 

21.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.: 

6977 081901.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
 12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια μισθωμενη  με οικοπεδο 400 
τ.μ 40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 18000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 92 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 400000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου   105 τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,75000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΑΤΡΙΔΑ Διπατο 100+100 τ.μ με 2,500 τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
75000€
ΜΑΥΡΟΔΕΝΔΡΙ ΚΤΗΜΑ 2000τ.μ με κατοικια 30 τ.μ με καμε-
ρα,συναγερμο 25000€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
Δ/ΣΗ ΣΕΛΙΟΥΓκαρσονιερα πολυτελειας Επιπλωμενη70τ.μ 
1ΔΣΚ 300€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 1ΔΣΚ Λουξ Ατ.Θερμανση επιπλωμενο,ανακαι-
νισμενο 450€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ Μονοκατοικια με θεα2 ΔΣΚWC με σομπα 290€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ
Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 

12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   
20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ 
ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΜΠΑΣΚΕΤ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ τωρα 
11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΙΑΤΡΕΙΟ 7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκα-
τάστημα 120 τ.μ. με
πατάρι35τ.μ.,σεάρι-
στηκατάσταση, εξαι-
ρετικήςπροβολής,κο-
ντάστηγέφυραΚούσι-
ου.Πληροφορίεςστο
τηλέφωνο6972269839
κ.Γιώργος.

ΖΗΤΕΙΤΑΙσπίτιμέ
τρια δωμάτιαστην
οδό Πιερίωνπάνω
κάτωΠαπάγου

Τηλ.:6938847455
κ.Πρόδρομος

«Η εταιρεία VITRUMΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ 
(Πατρίδα-Ημαθίας) που δραστηριοποιείται στην 
κατεργασία γυαλιού, ζητά να προσλάβει 2 άτομα 
ως εργατοτεχνικό προσωπικό.

Τυχόν προηγούμενη εμπειρία θα εκτιμηθεί, 
χωρίς αυτό να θεωρείται απαραίτητο προσόν

Πληροφορίες στο: 2331093102 & info@
vitrum.com.gr»

ΠΑΤΡΙΔΑ πωλείται οικόπεδο 1 στρέμμα 
περιφραγμένο, με κτίσμα ημιτελές 94 τ.μ., 
καταπληκτική θέα, ρεύμα, νερό. Τιμή 85.000 
ευρώ. Πληρ. τηλ.: 6942 775199 κα Έλενα & 
6977 248428 κα Νίνα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙΟΙΚΟΠΕΔΟ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Αγ. Γεώργιο Ημαθίας 

γωνιακό οικόπεδο 840 τ.μ., σε ωραιό-
τατη θέση, κοντά στο Υδαγωγείο, στο 
τέλος του κεντρικού δρόμου, με μονο-
κατοικία, 2 αποθήκες, φούρνο.

Πληροφορίεςστοτηλέφωνο:
6982947670

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/ΗλεκτρολόγοΜηχανικό
•Ηλεκτρολόγοεγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως
•Υδραυλικούς
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr

ENOIKIAZONTAI
μεγάλοικαιμικροί
χώροι.Πληρο-
φορίεςστοτηλ.
6974809478.



ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 

2,5 στρέμματα στην περιο-

χή «ΚΑΒΑΚΙΑ» Βέροιας με 

απεριόριστη θέα. Είναι φυ-

τεμένο με 25 ελαιόδενδρα 

και διάφορα οπωροφόρα. 

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 

6973746112.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην αντικει-

μενική αξία διαμέρισμα 1ου 

ορόφου επί της οδού Στα-

δίου (μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 78 τ.μ., 

έτους κατασκευής 1975, 

χρήζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 209 

τ.μ., συντελεστής δόμησης 

1,2, Διογένους με Πιερίδων 

Μουσών γωνία, Βέροια. 

Τηλ.: 2331 300901, 6944 

555197.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοί-

ξεως 52. Πληρ. τηλ.: 6945 

852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

150 τ.μ. στη Σκύδρα, υγειονο-

μικού ενδιαφέροντος, σε κε-

ντρικό σημείο (παζάρι), 1.200 

€. Πληρ. τηλ.: 6951 831687.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ή νε-

αρός με δ ίπλωμα οδή -

γησης Ι .Χ.  Πληρ.  τηλ. :  

6980136902.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για γενι-

κές εργασίες σε επιχείρηση 

(για καθαριότητα, πλύσιμο 

αυτοκινήτου), πλήρης απα-

σχόληση, ικανοποιητικός 

μισθός. Πληρ. τηλ. 23310 

62900 & 6936905040.

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση ηλικι-

ωμένων. Τηλ.: 6945 738276 

κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση 

ηλικιωμένων για 24 ώρες. 

Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ 70 ετών συνταξι-

ούχος από την Βέροια ζητεί 

γνωριμία με κυρία μέχρι 60 

ετών με καλό σκοπό. Πληρ. 

Τηλ. 6987655692
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολήβιο-
γραφικώνστοemail:patsikasz@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ.επικοινωνιας:2331071120

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ χειροποίητα έπιπλα (κατόπιν παραγγελίας) 
από μασίφ ξύλο καρυδιάς, σε άριστη κατάσταση: Μπουφές 
και καθρέφτης 800€. Βιβλιοθήκη, βιτρίνα, με ντουλάπια και 
κρυφό αποθηκευτικό χώρο 800€. Γωνιακή βιτρίνα 150€. 
Σαλόνι τύπου Λουδοβίκου, εξαιρετική κατάσταση, τετρα-
θέσιο καναπέ, δύο μεγάλες, δύο μικρές πολυθρόνες, τρα-
πέζι κεντρικό, δύο τραπεζάκια 800€. Φωτιστικά,150€. Σετ 
κρυστάλλινα ποτήρια 100€. Τιμές συζητήσιμες. Τηλέφωνο 
6948604502

Από το εστιατόριο «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» ζητούνται: 
άτομο για σέρβις και ψήστης.

Πληρ.τηλ.6979808608.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
επί της Μητροπόλεως: 
1) ισόγειο κατάστη-
μα και 2) επαγγελμα-
τική στέγη στον 1ο 
όροφο. Πληρ. τηλ. 
6971808465, ώρες 
6.00 μ.μ. έως 8.00 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
πεί της οδού Ανοίξεως 105 
τ.μ. - 92 τ.μ. καθαρό, 2ος 
όροφος (υπερυψωμένο), 
ατομικό καλοριφέρ, 3 υ/δ, 
σαλόνι, πανοραμική θέα, 
105.000 ευρώ. Τηλ.: 6974 
065022 & 6944 663874.

ΤοΙδιωτικόΠολυϊατρείοΑσκληπιόςΒέροιας
Ζητά

1 Άτομο για εργασία στο κυλικείο.
Θα προτιμηθούν άτομα με σχετική εμπειρία.
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).
Ωράριο: Σπαστό (πρωί – απόγευμα)       

2 Νοσηλεύτριες
ΑΕΙ ή ΙΕΚ
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).

Αισθητικούς
ΑΕΙ
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).

Γραμματειακή Υποστήριξη
Προσόντα:
Κάτοχος πτυχίου ΑΕΙ
Καλή γνώση υπολογιστών
Ξένη γλώσσα
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).

Τεχνολόγο – Ραδιολόγο
ΑΕΙ ή ΙΕΚ (Με πιστοποίηση)
Θα προτιμηθούν άτομα με εμπειρία
Καλή γνώση υπολογιστών
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).

Τεχνολόγο ιατρικών εργαστηρίων
ΑΕΙ ή ΙΕΚ (Με πιστοποίηση)
Θα προτιμηθούν άτομα με εμπειρία
Καλή γνώση υπολογιστών
Πλήρους απασχόλησης (40 ώρες/εβδομάδα).

Αποστολήαναλυτικώνβιογραφικών:hr@klinikiag.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για θέση οδηγού με δίπλωμα για μη-
χανάκι και αυτοκίνητο για το κατάστημα της SPEEDEX Βέ-
ροιας. Πληρ. τηλ. 23310 70700 από 8.00 π.μ. – 8.00 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθηκαριος απο το ΜΑΖΙΜΑΡΚΕΤ. 
Αποστολη βιογραφικου στο
mail: paulos1963@hotmail.gr

Η TSAVDARIDISPACKAGING., εταιρεία με ηγετική 
θέση στον κλάδο των υλικών συσκευασίας, με

έδρα στον Τρίλοφο Ημαθίας επιθυμεί να εντάξει στο 
ανθρώπινο δυναμικό της :

ΤΕΧΝIΤΗΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Απαιτούμενα Προσόντα:
-Προϋπηρεσία 1-3 έτη σε κλάδο παραγωγής θα συνε-

κτιμηθεί.
-Τεχνικές Ικανότητες , Ομαδικό πνεύμα.
-Εκπληρωμένες Στρατιωτικές υποχρεώσεις.
Η Εταιρεία προσφέρει συνεχή εκπαίδευση και προο-

πτικές εξέλιξης
Πληροφοριεςστοτηλ.2331093566&6944425068

Αποστολήβιογραφικώνστοemail:
tsavdaridis@vernet.gr



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



Κατατέθηκε χθες στη Βουλή το νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με τίτλο «Αναμόρφωση 
επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νο-
μοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και 
προσλήψεων των εκπαιδευτικών της δημόσιας υπηρεσίας απα-
σχόλησης και λοιπές διατάξεις» το οποίο χωρίζεται σε τρία μέρη:

-Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης και ταμείων συ-
μπληρωματικών παροχών

-Εξορθολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας
-Σύστημα διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτικών της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) και λοιπές διατά-
ξεις αρμοδιότητας Δ.ΥΠ.Α .

Οι ρυθμίσεις έχουν στόχο την αναμόρφωση του πλαισίου της 
επαγγελματικής ασφάλισης για να προωθηθεί η αποταμίευση και 
να ενισχυθεί το εισόδημα των συνταξιούχων, τον εξορθολογισμό 
της ασφαλιστικής νομοθεσίας και την αντιμετώπιση ζητημάτων 
κοινωνικοασφαλιστικού και συνταξιοδοτικού ενδιαφέροντος και τη 
βελτίωση της λειτουργίας της ΔΥΠΑ και την αναβάθμιση του βιοτι-
κού επιπέδου ανέργων συμπολιτών μας.

Οι σημαντικότερες παρεμβάσεις που υλοποιούνται με το 
νομοσχέδιο:

Αναμόρφωση των ΤΕΑ (Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλι-
σης): 

Επιχειρείται μια συνολική μεταρρύθμιση στο κανονιστικό πλαί-
σιο που διέπει την επαγγελματική ασφάλιση. Στόχος είναι η προ-
ώθηση του θεσμού, ώστε να ενισχυθεί το εισόδημα των μελλοντι-
κών συνταξιούχων με συμπληρωματική παροχή και ταυτόχρονα 
να καλλιεργηθεί η κουλτούρα συνταξιοδοτικής αποταμίευσης 
στους ασφαλισμένους, προς όφελος των ιδίων και, συνολικά, της 
εθνικής οικονομίας.

Ειδικότερα, οι νέες ρυθμίσεις έχουν ως επιμέρους στό-
χους:

-την απλοποίηση των διαδικασιών σύστασης των ΤΕΑ
-την καθιέρωση ενός πρότυπου καταστατικού
-τη διευκόλυνση ίδρυσης ΤΕΑ από περισσότερους εργοδότες 

(πολυεργοδοτικά ΤΕΑ), χωρίς να απαιτείται κλαδική/επαγγελμα-
τική συνάφεια μεταξύ τους, ώστε να δίνεται η δυνατότητα και σε 
μικρότερες επιχειρήσεις να εντάσσουν τους εργαζομένους τους 
στην επαγγελματική ασφάλιση,

-τη θέσπιση κανόνων χρηστής διακυβέρνησης, για την επίτευ-
ξη καλύτερων αποδόσεων και την αύξηση της εμπιστοσύνης των 
ασφαλισμένων προς τα ΤΕΑ,

-την ενίσχυση της διαφάνειας της δράσης των ΤΕΑ και την κα-
λύτερη ενημέρωση των ασφαλισμένων,

-την αναβάθμιση της εποπτείας των ΤΕΑ, η οποία από 
1/1/2025 ανατίθεται στην Τράπεζα της Ελλάδος, για να διασφα-
λιστεί η οργανωτική και επιχειρηματική επάρκεια των ΤΕΑ, να 
αυξηθεί η εμπιστοσύνη των ασφαλισμένων στο θεσμό και να 
συγκεντρωθεί η εποπτεία σε μία ενιαία αρχή κατά τα ευρωπαϊκά 
πρότυπα

-την ομοιόμορφη φορολογική αντιμετώπιση των προϊόντων 

της προαιρετικής συλλογικής συνταξιοδοτικής αποταμίευσης 
(ΤΕΑ και ομαδικά ασφαλιστήρια).

Επίσης, με το νομοσχέδιο επιδιώκεται η αναμόρφωση του 
ρυθμιστικού πλαισίου και η ενίσχυση των απαιτήσεων οργάνω-
σης και λειτουργίας των τεσσάρων ταμείων υποχρεωτικής επαγ-
γελματικής ασφάλισης και των εκ μετατροπής αλληλοβοηθητικών 
ταμείων της παρ. 20 του άρθρου 6 του ν. 3029/2002, κατά το 
πρότυπο των ΤΕΑ.

Οι φορείς αυτοί παρέχουν συμπληρωματικές συνταξιοδοτι-
κές παροχές, χωρίς όμως να εμπίπτουν σε αντίστοιχα αυστηρό 
κανονιστικό πλαίσιο όπως των ΤΕΑ, ενώ λειτουργούν με βάση 
αποσπασματικές και συχνά παρωχημένες διατάξεις, οι οποίες 
εμποδίζουν τον εκσυγχρονισμό τους. 

Πιο συγκεκριμένα, με το προτεινόμενο νομοσχέδιο προβλέπε-
ται ότι τα ταμεία αυτά θα εφαρμόζουν τις διατάξεις για την χρηστή 
διακυβέρνηση, τις επενδύσεις, την εποπτεία και άλλες συναφείς 
ρυθμίσεις που ισχύουν για τα ΤΕΑ. Επιπλέον, ορίζεται ρητά ότι τα 
εκ μετατροπής Αλληλοβοηθητικά Ταμεία θα λειτουργούν σε προ-
αιρετική βάση, αφού δεν νοείται υποχρεωτική ασφάλιση στη βάση 
ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Άλλες σημαντικές διατάξεις
Απασχόληση συνταξιούχων: Αντί της περικοπής της σύνταξης, 

θεσπίζεται μη ανταποδοτικός πόρος υπέρ ΕΦΚΑ ύψους 10% των 
αποδοχών από μισθωτή εργασία ή αντίστοιχος πόρος για εισοδή-
ματα από αυτοαπασχόληση, με αποτέλεσμα τη διευκόλυνση της 
συμμετοχής των συνταξιούχων στην αγορά εργασίας και την αύ-
ξηση του τρέχοντος αλλά και του μελλοντικού τους εισοδήματος.

Απασχόληση ανάπηρων συνταξιούχων: Δίνεται για πρώτη 
φορά η δυνατότητα εργασίας σε συνταξιούχους αναπηρίας χωρίς 
να διακοπεί η σύνταξη αναπηρίας και χωρίς επιβολή πόρου 10%.

Σύνταξη με οφειλές: Δίνεται λύση στο αδιέξοδο που αντιμετω-
πίζουν μη μισθωτοί ασφαλισμένοι που παραμένουν εγκλωβισμέ-
νοι λόγω πραγματικής αδυναμίας αποπληρωμής των οφειλών 
τους στον ΕΦΚΑ, όταν αυτές δεν υπερβαίνουν τις 30.000 ευρώ.

Επιτάχυνση απόδοσης επικουρικών συντάξεων: Αντιμετω-
πίζεται το πρόβλημα της αναμονής για χορήγηση επικουρικών 
συντάξεων σε ασφαλισμένους – κυρίως του Δημοσίου – με τη 
συμπλήρωση 15 ετών επικουρικής ασφάλισης όπως ίσχυε στο π. 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Επίδομα μητρότητας: Θεσπίζεται για πρώτη φορά ειδική πα-
ροχή μητρότητας για τις ελεύθερες επαγγελματίες και τις αγρότισ-
σες, που θα λαμβάνουν για 9 μήνες τον κατώτατο μισθό (780 ευ-
ρώ σήμερα). Επιπλέον, το επίδομα επεκτείνεται και σε μισθωτές 
μητέρες του π. ΤΑΥΤΕΚΩ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, ΕΔΟΕΑΠ.

Σύνταξη σε ορφανά τέκνα: Ενοποιούνται οι κανόνες και προϋ-
ποθέσεις χορήγησης σύνταξης θανάτου στα τέκνα, διορθώνοντας 
αδικίες λόγω διαφορετικής αντιμετώπισης αναλόγως της ημερο-
μηνίας θανάτου του γονέα.

Επίδομα συνταξιούχων με προσωπική διαφορά: Δίνονται έως 
€200 για τους συνταξιούχους με προσωπική διαφορά που λαμβά-
νουν σύνταξη έως €1.600.

Χρήση Προπληρωμένη κάρτας: Τα επιδόματα ΔΥΠΑ και ΟΠΕ-
ΚΑ, πλην ολίγων εξαιρέσεων, θα καταβάλλονται σταδιακά μέσω 
προπληρωμένης κάρτας. Οι δικαιούχοι θα πρέπει να χρησιμο-
ποιήσουν τουλάχιστον το 50% ηλεκτρονικά ενώ για το υπόλοιπο 
παρέχεται η δυνατότητα ανάληψης μετρητών.

Με τις διατάξεις της ΔΥΠΑ εισάγεται το σύστημα διορισμού και 
προσλήψεων των μόνιμων εκπαιδευτικών και των εκπαιδευτικών 
με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και παράλληλα διαμορφώνεται 
ένα μητρώο για την επιλογή των προσωρινών αναπληρωτών 

και ωρομισθίων εκπαιδευτικών που καλύπτουν τις ανάγκες της 
Δ.ΥΠ.Α. σε έκτακτο προσωπικό.

Επιπλέον, εισάγονται ειδικότερες διατάξεις με τις οποίες επι-
διώκεται η  διευθέτηση ορισμένων ζητημάτων αρμοδιότητας της 
Δ.ΥΠ.Α. και η επίτευξη της όσο το δυνατόν αποτελεσματικότερης 
λειτουργίας των υπηρεσιών της.

Ενδεικτικές διατάξεις:
• Δυνατότητα για εργασία σε ανέργους έως και 12 ημέρες το 

μήνα χωρίς να διακόπτεται το επίδομα ανεργίας
• Η μοριοδότηση του κριτηρίου της ανεργίας σε διαγωνισμούς 

του ΑΣΕΠ για διορισμό στο Δημόσιο, ανήκει στις διευκολύνσεις 
που παρέχονται μόνο σε ανέργους και αναζητούντες εργασίας 
που πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια του επιδόματος θέρμαν-
σης προκειμένου να ωφελούνται από τις ευνοϊκές ρυθμίσεις όσοι 
πραγματικά έχουν ανάγκη.

• Εξαιρείται από το δηλούμενο εισόδημα, που υπολογίζεται για την 
ένταξη στο Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, το ειδικό βοήθημα που 
χορηγείται σε όσους εξέτισαν ποινή στερητική της ελευθερίας τους.

• Σύστημα Διορισμού και Προσλήψεων Εκπαιδευτικών ΔΥΠΑ 
(επιλογή, προσόντα, προκήρυξη κλπ)

• Λοιπές Διατάξεις ΔΥΠΑ (ρυθμίσεις για επαγγελματικές σχολές 
μαθητείας, ρυθμίσεις για επιδόματα και προγράμματα κοινωνικής 
πολιτικής κ.α.)

Άλλες ρυθμίσεις:
• Δυνατότητα λήψης μειωμένης σύνταξης (100 ένσημα τα τε-

λευταία 5 χρόνια) για άτομα που δεν συμπλήρωσαν 100 ένσημα 
το 2020 (χρονιά Covid)

• Εφαρμογή ποσοστού αύξησης συντάξεων και στην προσυ-
νταξιοδοτική παροχή σε τραπεζοϋπαλλήλους.
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Κατατέθηκε χθες στη Βουλή το νομοσχέδιο 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

-Ποιες είναι οι νέες ρυθμίσεις και οι σημαντικότερες παρεμβάσεις
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